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lotto/i previa comunicazione e accettazione scritta da parte dell’Aggiudicatario delle spese 
necessarie a tali fini.

9-Al fine di consentire la visione e l’esame delle opere oggetto di vendita, queste verran-
no esposte prima dell’asta. Chiunque sia interessato potrà così prendere piena, completa 
ed attenta visione delle loro caratteristiche, del loro stato di conservazione, delle effettive 
dimensioni, delle loro qualità. Conseguentemente l’aggiudicatario non potrà contestare 
eventuali errori od inesattezze nelle indicazioni contenute nel catalogo d’asta o nelle note 
illustrative, o eventuali difformità fra l’immagine fotografica e quanto oggetto di esposizione 
e di  vendita, in definitiva la non corrispondenza (anche se relativa all’anno di esecuzione, ai 
riferimenti ad eventuali pubblicazioni dell’opera, alla tecnica di esecuzione ed al materiale 
su cui, o con cui, è realizzata) fra le caratteristiche indicate nel catalogo e quelle effettive 
dell’oggetto aggiudicato. Condition report sullo stato dei lotti - ad integrazione del le de-
scrizioni contenute nel catalogo - sono disponibili su richiesta del Cliente. Per tanto - dopo 
l’aggiudicazione - Fidesarte non potrà essere ritenuta responsabile per eventuali vizi relativi 
lo stato di conservazione, l’errata attribuzione, l’autenticità e la catalogazione degli oggetti.

10-Le opere descritte nel presente catalogo sono esattamente attribuite entro i limiti indicati 
nelle singole schede. Ogni contestazione al riguardo dovrà pervenire entro 8 giorni dall’ag-
giudicazione, corredata dal parere di un esperto. 
Trascorso tale termine cessa ogni responsabilità della Fidesarte. Se il reclamo è fondato, la 
Fidesarte rimborserà la somma effettivamente pagata, con esclusione di ogni altra pretesa.

11-Nè la Fidesarte, nè, per essa, i suoi dipendenti o addetti o collaboratori, sono responsa-
bili per errori nella descrizione delle opere, nè della genuinità o autenticità delle stesse. Non 
viene fornita, pertanto al compratore-aggiudicatario, relativamente ai vizi sopra menzionati, 
alcuna garanzia implicita o esplicita relativamente ai lotti acquistati. La Casa d’Aste conseg-
na all’acquirente, ove possibile e nei termini previsti dalle disposizioni vigenti, la documen-
tazione che attesta l’autenticità e la provenienza delle opere. Gli attestati di autenticità sono 
predisposti e rilasciati dai soggetti comunemente riconosciuti ed accreditati sul mercato al 
momento del conferimento del mandato da parte del venditore. Eventuali cambiamenti dei 
soggetti accreditati o mutamenti di opinione in relazione all’autenticità o alla datazione o 
altri fattori che comportino un deprezzamento o una svalutazione delle opere non faranno 
insorgere alcun tipo di responsabilità in capo alla Casa d’Aste. In caso di contestazioni fon-
date e accettate da Fidesarte per oggetti falsificati ad arte, purchè la relativa comunicazione 
scritta pervenga alla Fidesarte entro 21 giorni dalla data della vendita, Fidesarte potrà a 
sua discrezione, annullare la vendita e rivelare all’Aggiudicatario che lo richieda il nome del 
Venditore, dandone preventiva comunicazione a quest’ultimo.

12-La Fidesarte indicherà sia durante l’esposizione che durante l’asta gli eventuali oggetti 
notificati dallo Stato a norma della E. 1039, l’acquirente sarà tenuto ad osservare tutte le 
disposizioni legislative vigenti in materia.

13-Le etichettature, i contrassegni e i bolli presenti sulle opere attestanti la proprietà delle 
opere vengono garantiti dalla Fidesarte come esistenti solamente fino al momento del ritiro 
dell’opera da parte dell’aggiudicatario.

14-Le vendite effettuate da Fidesarte in virtù di rapporti di commissione stipulati con privati o 
con soggetti IVA, che operano nel regime, sono assoggettate al regime del margine, sancito 
dall’art. 40bis DL.41/95. Per tali vendite Fidesarte non applicherà nè IVA sui servizi resi al 
compratore, nè IVA sul prezzo di aggiudicazione. 
Le opere provenienti da soggetti IVA che abbiano già detratto l’imposta all’atto dell’acquis-
to o opere in temporanea importazione provenienti da paesi extracomunitari segnalati in 
catalogo con il simbolo * sono soggete al pagamento dell’IVA sull’intero valore (prezzo di 
aggiudicazione più diritti della Casa)

15-Il pagamento di quanto aggiudicato all’asta, al netto dei diritti e delle spese, sarà inviato 
al mandante-venditore dopo 35 (trentacinque) giorni lavorativi dalla data della vendita, a 
condizione che l’acquirente abbia onorato l’obbligazione assunta al momento dell’aggiudi-
cazione, e che non vi siano stati reclami o contestazioni inerenti i beni aggiudicati.

16-Il diritto di seguito verrà posto a carico del Venditore ai sensi dell’Art. 152 della L. 
22.4.1941 n. 633 come sostituito dall’Art. 10 del D. Lgs. 13.2.2006 n. 118.

17-Tutti coloro che concorrono alla vendita accettano senz’altro il presente regolamento; 
se si renderanno aggiudicatari di un qualsiasi oggetto, assumeranno giuridicamente le re-
sponsabilità derivanti dall’avvenuto acquisto. 

18-Per qualunque contestazione è espressamente stabilita la competenza del Foro di Ven-
ezia.

Condizioni di vendita
1-Fidesarte Italia S.r.l. ( in seguito Fidesarte ) agisce in qualità di mandataria, ai sensi e per 
gli effetti di cui all’Art. 1704 cod. civ., in nome e per conto del Venditore dei beni oggetto 
dell’asta. Per tale ragione Fidesarte non si assume nei confronti dell’Aggiudicatario o di qua-
lunque altro partecipante all’asta alcuna responsabilità ulteriore rispetto a quella derivante 
dalla sua qualità di mandataria.

2-Per concorrere alla vendita all’asta in sala è necessario munirsi dell’apposita paletta nu-
merata, che viene consegnata dagli addetti della Fidesarte, in seguito alla compilazione del 
modulo di iscrizione e alla esibizione di un documento di identità e la conferma del luogo 
di residenza, domicilio o dimora. L’offerta per l’aggiudicazione in sala deve essere effettu-
ata alzando la paletta numerata. L’aggiudicazione dei beni è fatta al miglior offerente, con 
apposita dichiarazione del Banditore che varrà quale accettazione dell’offerta, proposta 
dal partecipante all’asta. La paletta numerata dovrà essere restituita al personale al termine 
dell’asta.

3-E’ facoltà del Direttore della vendita accettare offerte trasmesse per telefono o con altro 
mezzo. Queste offerte, se ritenute accettabili, verranno di volta in volta rese note in sala. Il 
Banditore ha facoltà di accettare sia le offerte del pubblico presente sia quelle di persone 
non presenti, purchè comunicate anteriormente all’asta in forma scritta attraverso commissio-
ni d’acquisto. In caso di parità prevarrà l’offerta effettuata dalla persona presente in sala; nel 
caso giungessero, per telefono o con altro mezzo più offerte di pari importo per uno stesso 
lotto, verrà preferita quella pervenuta per prima, secondo quanto verrà insindacabilmente 
accertato dal Direttore della vendita.

Offerte telefoniche
Previo accordo con il nostro ufficio, per i lotti con basi d’asta uguali o superiori a euro 1000 
Fidesarte potrà organizzare collegamenti telefonici durante l’asta. La richiesta dovrà essere 
effettuata utilizzando l’apposito modulo per offerte riportato sui cataloghi d’asta e disponi-
bile al sito www.fidesarte.it. All’acquirente sarà ri- chiesto di confermare la Base d’asta e di 
comunicare il limite massimo dell’offerta, qualora ci fossero problemi di collegamento tele-
fonico. Le richieste di partecipazione telefonica sono ritenute valide purchè vengano con-
fermate per iscritto entro le 18 del giorno precedente l’asta e siano sufficientemente chiare e 
complete. Fidesarte si riserva il diritto di registrare le offerte telefoniche e non si assume, ad 
alcun titolo, qualsivoglia responsabilità nei confronti del richiedente in merito alla mancata 
effettuazione del collegamento.
Offerte via internet in preasta
E’ necessario inviare un documento di identità a mezzo mail, posta o fax e registrarsi al sito 
www.fidesarte.it dove si potrà scegliere un nome utente ed una password con la quale si po-
tranno effettuare offerte sui lotti fino ad un’ora prima dell’inizio dell’asta. Una volta verificata 
la richiesta ed i documenti forniti, Fidesarte inoltrerà un mail di conferma al Cliente il quale 
potrà attivare il proprio account e partecipare all’asta.
Offerte in diretta online
Preregistrandosi al sito www.fidesarte.it è possibile seguire l’asta ed effettuare delle offerte in 
diretta online nella sezione Fidesarte Live.

4-L’acquirente corrisponderà una commissione d’asta per ciascun lotto pari al 25% sul prez-
zo di aggiudicazione onnicomprensivo di diritti d’asta, IVA e quant’altro. Gli oggetti venduti 
dovranno essere pagati e ritirati entro e non oltre 7 giorni dall’aggiudicazione. La Fidesarte 
è autorizzata a non consegnare quanto aggiudicato se prima non si è provveduto al pag-
amento del prezzo e di ogni altro diritto o costo. Qualora l’aggiudicatario non provvederà 
varrà quanto previsto al punto 6.

5-La Fidesarte potrà consentire che l’aggiudicatario versi solamente una caparra, pari al 
20% del prezzo di aggiudicazione, oltre ai diritti, al compenso ed a quant’altro. In questa 
eventualità resta inteso che il saldo del prezzo dovrà essere corrisposto entro le 48 ore 
successive.

6-In caso di inadempienza l’aggiudicatario sarà comunque tenuto a corrispondere alla 
Fidesarte una penale pari al 20% del prezzo di aggiudicazione, salvo il maggior danno. 
Nella ipotesi prevista dal punto 5 la Fidesarte è facoltizzata:
- a recedere dalla vendita trattenendo la somma ricevuta a titolo di caparra;
- a ritenere risolto il contratto,trattenendo a titolo di penale quanto versato per caparra, salvo 
il maggior danno.

7-Qualora per una ragione qualsiasi l’acquirente non provveda a ritirare gli oggetti ac-
quistati e pagati entro il termine indicato dall’Art. 4, sarà tenuto a corrispondere alla casa 
d’asta un diritto per la custodia e l’assicurazione, proporzionato al valore dell’oggetto. Tut-
tavia in caso di deperimento, danneggiamento o sottrazione del bene aggiudicato, che non 
sia stato ritirato nel termine di cui all’Art. 4, la Fidesarte è esonerata da ogni responsabilità 
nei confronti dell’Aggiudicatario per la custodia del bene e potrà depositare il bene presso 
terzi per conto e a spese dell’aggiuticatario o addebitare il costo di € 5 al giorno per mag-
azzinaggio nei propri locali.

8-Su espressa richiesta dell’Aggiudicatario, Fidesarte potrà organizzare, a spese e rischio 
dell’Aggiudicatario stesso, l’imballaggio, il trasporto e l’assicurazione del/i 



1 - Prezzo di stima
In tutti i nostri cataloghi, sotto le schede dell’opera presentata, è riportato il prezzo di stima, ovvero la valutazione che i nostri esperti assegnano ad ogni lotto.
E’ inoltre indicata la Base d’asta che non include le nostre commissioni. Le basi d’asta riportate a catalogo sono indicative e possono essere soggette a revisione.

2 - Prezzo di aggiudicazione
Il prezzo di aggiudicazione è il prezzo massimo al quale il lotto viene aggiudicato.

3 - Metodi di pagamento
Saranno accettate le seguenti forme di pagamento:
- Contanti fino a 4.999,99 euro
- Assegno circolare, soggetto a preventiva verifica con l’istituto di emmissione
- Assegno bancario di conto corrente, previo accordo con la Direzione
- Carta di credito
- Bonifico bancario:
INTESA SANPAOLO
Filiale di Mestre, Piazzetta Matter 2
C/C: 1000/00014450
IBAN: IT17 Y030 6902 1181 0000 0014 450
BIC: BCITITMM	
Intestato a Fidesarte Italia S.r.l.

4 - Informazioni per i partecipanti
Tutti i clienti non registrati, per partecipare all’asta dovranno fornire:
- PERSONE FISICHE: un documento di identità valido con foto identificativa e codice fiscale.
- PERSONE GIURIDICHE: visura camerale, documento valido e codice fiscale del legale rappresentante.
 Tali documenti dovranno essere accompagnati dai seguenti dati bancari:
- nome e indirizzo della banca
- Iban
- nome e telefono della persona da contattare
Fidesarte si riserva la facoltà di richiedere referenze bancarie e/o equivalenti garanzie per il pagamento del prezzo d’aggiudicazione e dei diritti d’asta.

5 - Operazioni di registrazione e partecipazione all’asta
Compilando e sottoscrivendo il modulo di registrazione e di attribuzione di una paletta numerata, l’acquirente accetta le “condizioni di vendita” stampate in questo 
catalogo.
Tutti i potenziali acquirenti devono munirsi di una paletta per le offerte prima che inizi la procedura di vendita. E’ possibile pre-registrarsi durante l’esposizione; nel 
caso l’acquirente agisca come rappresentante di una terza persona, si richiede un’autorizzazione scritta. Tutti i potenziali acquirenti devono portare con sè un valido 
documento di identità al fine di consentire la registrazione. Tutti i lotti venduti saranno fatturati al nome e all’indirizzo comunicato al momento dell’assegnazione delle 
palette d’offerta nume-
rate. Al termine dell’asta l’acquirente è tenuto a restituire la paletta al banco registrazioni. 

Diritto di seguito
E’ in vigore dal 9 Aprile 2006 in Italia il Diritto di seguito ossia il diritto dell’autore ( vivente o deceduto da meno di 70 anni ) di opere di arti figurative e di manoscritti 
a percepire una percentuale sul prezzo di vendita degli originali delle proprie opere in occasione delle vendite successive alla prima. La nuova normativa applicabile 
alle vendite effettuate dal 21 marzo 2008 in poi prevede che tale diritto sarà a carico del venditore e sarà calcolato sul prezzo di aggiudicazione o di vendita uguale 
o superiore ai 3000 euro e non potrà comunque essere superiore ai 12.500 euro per ciascun lotto. 
L’importo del diritto da corrispondere è così determinato: 
- 4% per la parte di prezzo di vendita fino a € 50.000;
- 3% per la parte di vendita compresa tra € 50.000,01 e 200.000;
- 1% per la parte di vendita compresa tra € 200.000,01 e 350.000:
- 0.50% per la parte di vendita compresa tra € 350.000,01 e 500.000:
- 0.25% sul prezzo di aggiudicazione oltre i 500.000 euro;
Il diritto di seguito addebitato al venditore sarà versato dalla Fidesarte alla SIAE in base a quanto stabilito dalla legge.

Tutela dati personali
Ai sensi dell’Art. 13 del regolamento UE 679/2016 (GDPR) Fidesarte, nella sua qualità di titolare del trattamento, informa che i dati forniti verranno utilizzati con mezzi 
cartecei ed elettronici, per poter dare piena e integrale esecuzione ai contratti di compravendita stipulati dalla stessa società, nonchè per il perseguimento di ogni altro 
servizio inerente l’oggetto sociale di Fidesarte italia srl. Per dare esecuzione a contratti il conferimento dei dati è obbligatorio mentre per altre finalità è facoltativo e 
sarà richiesto con opportune modalità.
Per prendere visione dell’informativa estesa si faccia riferimento alla privacy policy sul sito web www.fidesarte.it. La registrazione alle aste consente a Fidesarte di 
inviare i cataloghi delle aste successive ed altro materiale informativo relativo all’attività stessa.

Normativa Antiriciclaggio
Il cliente prende atto e accetta, ai sensi e per gli effetti dell art.22 D. Lgs n. 231/2007 (Decreto Antiriciclaggio), di fornire tutte le informazioni necessarie ed aggiornate 
per consentire a Fidesarte di adempiere agl’obblighi di adeguata verifica della clientela.
Resta inteso che il perfezionamento dell’acquisto è subordinato al rilascio da parte del Cliente delle informazioni richieste da Fidesarte per l’adempimento dei suddetti 
obblighi.
Ai sensi dell’ art. 42 D. Lgs n. 231/2007, Fidesarte si riserva la facoltà di astenersi e non concludere l’operazione nel caso di impossibilità oggettiva di effettuare 
l’adeguata verifica della clientela. 





I SESSIONE
LOTTI  1 - 145



1
GASTONE  NOVELLI
Vienna 1925 - Milano 1968

Micene (viaggio in Grecia) (1962 - 65)
tecnica mista su carta
cm. 13,5x19
certificato di autenticità a cura dell’Archivio 
Gastone Novelli su foto

Provenienza:
Galleria l’Elefante Treviso - etichetta al retro
collezione privata

Base d’asta € 900        

stima € 2.000 - 2.500

2
GASTONE  NOVELLI
Vienna 1925 - Milano 1968

Oympia è vera... (viaggio in Grecia) 
(1962-65)
tecnica mista su carta
cm. 14x19
certificato di autenticità a cura dell’Archivio 
Gastone Novelli su foto

Provenienza:
Galleria l’Elefante Treviso - etichetta al retro
collezione privata

Base d’asta € 900        

stima € 1.500 - 2.000

1

2



3
HENRI CHOPIN
Parigi 1922 - Londra 2008

Dattilopoema 
dattiloscritto e collage su carta
cm. 29,5x21
firma in basso a destra
certificato di autenticità e provenienza a cura 
della Galleria l’Elefante Treviso su foto

Base d’asta € 300        stima € 500 - 700

4
ZORAN PETROVIC
Sakule 1923 - Belgrado 1996

senza titolo 1961
tecnica mista su carta
cm. 87x70
firma e data in basso a destra

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

5
PETER FEND
Columbus 1950

Fukushima bacin 2015
collage, grafite e acrilico su carta
cm. 50x70
firma data e titolo in basso a destra 
autentica dell’Autore su foto 

Esposizioni:
“The Fountainhead” Fondazione Zimei Pescara 
2015 

Base d’asta € 400        stima € 800 - 1.200

3

5

4



6
EMILE GILIOLI
Parigi 1911 - Parigi 1977

senza titolo 1954
tecnica mista su carta
cm. 65x50
firma e data in basso a sinistra

Provenienza:
Galleria Il Canale Venezia 
collezione privata

Base d’asta € 250        

stima € 500 - 700

6

7

7
GEORGE JIRI DOKOUPIL
Krnov 1954

2 kinderpullover 1990
latte materno su carta
cm. 56x76
sigla e data in basso a destra
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 3.000



8
JAMES  BROWN
Los Angeles 1951 -  2020

senza titolo 1990
tecnica mista, collage e stoffa su cartoncino
cm. 62x49
firma e data in basso a destra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.000        stima € 2.000 - 3.000

9
ARNULF RAINER
Baden bei Wien 1929

senza titolo 1969
tecnica mista su carta riportata su tavola
cm. 19,5x13
firma in basso a destra, firma e data al retro

Base d’asta € 1.600        stima € 3.000 - 3.500

8

9



10
FRANCOIS  MORELLET

Cholet 1926 -  2016

senza titolo 1975
inchiostro su carta

cm. 4,2x4,2 - foglio cm. 32,5x23,5
firma e data in basso al centro

opera registrata presso l’Estate Morellet nr. arch. 75123 
conferma di autenticità dell’Estate Morellet a mezzo mail in data 07 marzo 2023

Base d’asta € 2.000        stima € 3.500 - 4.000



11
PINO PASCALI

Bari 1935 - Roma 1968

Carabinieri e ometti 1962
disegno a matite a cera su carta

cm. 35x24,6
opera registrata presso l’Archivio online di Pino Pascali: www.archiviopinopascali.org/it/galleria-delle-opere/category/18-omini.html

Bibliografia:
Pino Pascali lavori per la pubblicità Frittelli Arte Contemporanea, Firenze  2006/2007 Carlo Cambi Editore pagina 167 

Base d’asta € 5.000        stima € 7.000 - 8.000



12
MARIO  BIONDA
Torino 1913 - Milano 1985

senza titolo 1969
tecnica mista su carta Japon
cm. 77x61
firma e data in basso a destra 

Base d’asta € 500        

stima € 1000 - 1.500

13
MIRKO BASALDELLA
Udine 1919 - Cambridge 1969

Composizione 
tecnica mista su carta intelata
cm. 50x75
dichiarazione di autenticità di Serena 
Basaldella al retro

Provenienza:
Serena Cagli Basaldella
collezione privata

Base d’asta € 400        

stima € 1000 - 1.200

13

12



14
GEORGE GROSZ
Berlino 1893 - 1959

Al caffè 
disegno a china su carta
cm. 45x37
firma in basso a destra, timbro “George 
Grosz the cottage, Woodhull road, 
Huntington New York” in basso a sinistra 
e al retro

Base d’asta € 2.000        

stima € 3.500 - 4.000

15
FAUSTO  PIRANDELLO
Roma 1899 -  1975

Figure (1960)
pastelli su carta
cm. 21,7x27,8
firma in basso a destra 
dichiarazione di autenticità a cura della 
dott.ssa Claudia Gian Ferrari su foto 

Esposizioni:
Galleria Ghelfi Montecatini Terme - timbro 
al retro 

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.500 - 3.000

14

15



16
GINO ROSSI
Venezia 1884 - Treviso 1947

senza titolo 
gessetto nero su carta
cm. 16,2x23,2
disegno al verso

Esposizioni:
“Gino Rossi-Arturo Martini” quando 
l’Arte si tace. Palazzo Bomben 
Treviso a cura di Fondazione 
Benetton iniziative culturali, 
novembre 2005/marzo 2006 con 
relativa pubblicazione sul catalogo 
pag. 127 (misure errate)

Base d’asta € 850        

stima € 1.500 - 2.000

17
BEPI  ROMAGNONI
Milano 1931 - Capo Carbonara 1964

“Invano...” 1959
tecnica mista su carta
cm. 49,6x65,9
firma e data in basso a destra e 
titolo al centro
autentica a cura dell’Archivio 
opere Bepi Romagnoni Monza con 
relativo numero di repertorio su foto

Bibliografia:
“Il disegno italiano” a cura della 
Galleria La Scaletta Reggio Emilia, 
n20 del 2000/2001 pag. 86 
tav. n135

Base d’asta € 1.300        

stima € 2.500 - 3.500

17

16



18
CORRADO CAGLI
Ancona 1910 - Roma 1976

Balconi di notte 1959
tecnica mista su cartoncino
cm. 69,9x99,1
firma e data in basso a sinistra 

Base d’asta € 3.000        

stima € 4.000 - 5.000

19
TULLIO CRALI
Igalo 1910 - Milano 2000

Disegno preparatorio per il dipinto “Trimotore in 
verticale” 1937
tecnica mista su carta
cm. 30x20,5
firma in basso a destra
si ringrazia il prof. Maurizio Scudiero per la 
conferma di autenticità e per le indicazioni 
fornite sull’opera

Base d’asta € 2.400        

stima € 3.500 - 4.000

18

19



20
MICHELE CASCELLA
Ortona a Mare 1892 - Milano 1989

Rincontro 1916
pastelli e tecnica mista su carta
cm. 53x85
firma e data in basso a destra
si ringrazia l’Archivio Michele 
Cascella a cura della galleria 
Torcular per la conferma di 
autenticità a mezzo mail

Bibliografia:
G.Bonini, Michele Cascella 
catalogo generale Mondadori 
1988 pag. 153 tav. 16/5

Base d’asta € 2.500        

stima € 4.000 - 5.000

21
FILIPPO DE PISIS
Ferrara 1896 - Milano 1956

Ragazzo Cortinese 1939
acquerello su carta intelata
cm. 32x25
firma e data in basso a destra

Provenienza:
collezione Mario Rimoldi, Cortina 
d’Ampezzo;
Galleria d’Arte “Al Sole”, Feltre - 
etichette e timbri al retro
collezione privata

Base d’asta € 1.300        

stima € 3.000 - 3.500

21

20



22
AFRO

Udine 1912 - Zurigo 1976

senza titolo 1958
inchiostri acquerellati su carta

cm. 23,5x32
firma e data in basso a destra

certificato di autenticità dell’Archivio Afro Roma a cura di Mario Graziani su foto

Base d’asta € 3.500        stima € 6.000 - 7.000



23
NICOLA  DE MARIA
Benevento  1954

Regno dei fiori (1989)
disegno a pastelli colorati su carta
cm. 30x23

Provenienza:
Christie’s Amsterdam asta 7/12/1994
collezione privata  

Base d’asta € 2.500        stima € 3.500 - 4.000

24
GIANNI DOVA
Roma 1925 - Pisa 1991

senza titolo (anni ‘70)
tecnica mista su carta intelata
cm. 75x50
firma in basso a destra
certificato di autenticità dell’ Archivio Gianni Dova 
catalogo generale n. G 476 a cura della Galleria 
d’Arte Cafiso Milano su foto

Base d’asta € 1.000        stima € 1.500 - 2.000

23
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25
PAOLO ICARO
Torino 1936

senza titolo 1989
tecnica mista su cartoncino
cm. 23,5x16,5
firma e data in basso a destra

Provenienza:
Galleria La Scaletta Reggio Emilia - 
etichetta al retro
collezione privata

Bibliografia:
“Il disegno italiano” 29/2010
ed. La Scaletta pag. 98 tav. n. 172

Base d’asta € 300        

stima € 1000 - 1200

26
PAOLO ICARO
Torino 1936

senza titolo 1988
tecnica mista su cartoncino
cm. 23,5x16,5
firma e data in basso al centro

certificato di autenticità e provenienza a cura 
della Galleria La Scaletta, Reggio Emilia su foto

Bibliografia:
“Il disegno italiano” 29/2010
ed. La Scaletta pag. 98 tav. n.169

Base d’asta € 400        

stima € 1.000 - 1.200

26
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27
RENATO  VOLPINI
Urbino 1934 -  2017

senza titolo 2000
tecnica mista e collage su carta
cm. 28x25
firma e data in basso

Base d’asta € 100        stima € 300 - 500

28
RENATO  VOLPINI
Urbino 1934 -  2017

senza titolo (primi anni 60’)
tecnica mista su tela
cm. 60x80
firma in basso a sinistra

Base d’asta € 300        stima € 700 - 1.000

29
RENATO  VOLPINI
Urbino 1934 -  2017

Sez.a-a 1974
tecnica mista e collage su cartoncino riportato 
su tavola
cm. 48x55
firma e data al retro

Provenienza:
Galleria Il Canale Venezia ivi acquisito 
dall’attuale proprietario

Base d’asta € 400        stima € 800 - 1.200

27

28
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30
ARTURO  BONFANTI

Bergamo 1905-1978

Composizione 1968
olio su tela
cm. 35x30

firma data e titolo al retro

Esposizioni:
XXIV Esposizione Biennale Internazionale d’Arte Venezia 1968

Galleria Lorenzelli Bergamo
Frankfurter Westend Galerie

Adelphi Galleria d’Arte Contemporanea Padova
etichette e timbri al retro

Base d’asta € 4.500        stima € 6.000 - 7.000



31
MAURO CAPPELLETTI
Trento 1948

senza titolo 
acrilici su tela
cm. 100x70
firma al retro

Base d’asta € 900        stima € 1.800 - 2.000

32
CARLO  NANGERONI
New York 1922 -  2018

Ascesa 1996
olio su tela
cm. 108x70
firma data e titolo al retro
certificato di autenticità a cura di Elite Trading srl Milano

Esposizioni:
Galleria Albanese Arte Matera
Colleoni Proposte d’Arte Bergamo
etichette e timbri al retro

Base d’asta € 1.500        stima € 2.500 - 3.000

33
PAOLO MASI
Firenze 1933

senza titolo 2010
tecnica mista su cartoni entro teca di plexiglass
cm.35x35
firma e data al retro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 800        stima € 1.800 - 2.500

31
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34
CLAUDIO  VERNA

Guardiagrele (Ch) 1937

Le pieghe del bianco 2004
acrilici su tela cm. 170x50
firma data e titolo al retro

autentica dell’Autore con relativo nr. di inventario su foto

Esposizioni:
Galleria Trentasette, esposizione personale, Palermo 2006

Bibliografia:
Volker W. Feierabend, “Claudio Verna catalogo ragionato” Silvana Editoriale n. cat. 1183

”Pittura Analitica Ieri e Oggi” Primo Marella Gallery Milano 2016 Silvana Editoriale pag. 182

Base d’asta € 7.500        stima € 10.000 - 12.000



35
AGOSTINO  FERRARI
Milano  1938

Percorsi 1996
olio, tecnica mista e sabbia su tavola
cm. 32,5x26
firma e data in basso a destra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 200        stima € 800 - 1.000

36
AGOSTINO  FERRARI
Milano  1938

senza titolo 1992
acrilici e sabbia su cartone
cm. 91x70
firma e data al retro 
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 900        stima € 1.500 - 2.000

35
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37
UMBERTO  MARIANI
Milano 1936

La forma celata 1994
vinilico su lamina di piombo riportato su tavola
cm. 82x61
firma data e titolo al retro 
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 2.000        stima € 3.000 - 4.500

38
CARLO CIUSSI
Udine 1930 -  2012

senza titolo 1982
tecnica mista carta da giornale e collage riportato su 
tavola
cm. 154x78,5
firma e data in basso a destra e al retro

Provenienza:
timbro dell’Autore al retro
collezione privata

Base d’asta € 1.500        stima € 2.500 - 3.500

37

38



39
LUIGI  SPACAL
Trieste 1907 - 2000

Sole nero a Sibelje 1983
polimaterico su faesite
cm. 112x82
firma e data in basso al centro,
firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Esposizioni:
Mostra antologica Pordenone 1985
Palazzo Attems Gorizia 1986

Base d’asta € 2.000        stima € 3.500 - 4.000

40
PLINIO  MESCIULAM
Genova 1926 -  2021

Al macrobiotico coi Faveri 1975
acrilici e collage su composizione di 8 tavole
(30x30 cad.) riportate su pannello
cm. 74,5x137
firma data e titolo al retro 

Esposizioni:
Galleria Il Canale Venezia 1975 con relativa 
pubblicazione sul catalogo della mostra 

Base d’asta € 500        stima € 1.000 - 1.500

39

40



41
LUCIO DEL PEZZO

Napoli 1933 -  2020

Giochi felici (anni ‘70)
polittico in 8 parti - sabbia, acrilici e collage su masonite

cm. 88x132
firma in basso a destra, firma e titolo al retro

autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 2.500        stima € 5.000 - 6.000



42
SERGIO RAGALZI
Torino 1952

Insetti 1989
olio e tecnica mista su tela
cm. 100x150
firma data e titolo al retro 
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 2.000        

stima € 3.500 - 4.500

43
ODDINO  GUARNERI
Firenze 1933

Aspetto sensoriale 2001
tecnica mista e collage su tela
cm. 100x80
firma data e titolo al retro 
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 400        

stima € 800 - 1.000

42
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44
ROBERTO  FLOREANI
Venezia 1956

Asimetria 1989
acrilici, tecnica mista e rilievo in legno su due tele 
assemblate
cm. 132x100
firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Provenienza:
Galleria Excelsior Asiago
collezione privata

Base d’asta € 1.000        stima € 2.000 - 3.000

45
GIUSEPPE SPAGNULO
Grottaglie 1936 - Milano 2016

senza titolo 2009
cartone ondulato polimaterico
cm. 39x33
firma e data al retro 

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.500 - 3.000

45
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46
CLAUDIO CINTOLI
Imola 1935 - Roma 1978

Giocoliere 1963
tecnica mista e assemblaggio di ferro e legno
cm. 39x81x14
firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 2.800        

stima € 5.000 - 7.000

47
CLAUDIO  COSTA
Tirana 1942 - Genova 1995

Direzioni 1993
assemblaggio polimaterico e collage su tela
cm. 68x58x11,5
titolo in basso, firma data e titolo al retro

Esposizioni:
Galleria l’Elefante Treviso - etichetta e timbro 
al retro

Base d’asta € 3.000        

stima € 4.500 - 5.500

47
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48
CLAUDIO  COSTA

Tirana 1942 - Genova 1995

Dionisio agricoltore celeste 1992
assemblaggio di cera, forcone, schiuma poliuretano e ferro su tavola

cm. 103x73x10
firma data e titolo al retro 

Base d’asta € 4.000        stima € 6.000 - 7.000



49
GIANFRANCO  PARDI
Milano 1933 -  2012

Diagonale 1983
acrilici su tela
cm. 150x100
firma e titolo al retro
autentica dell’Autore su certificato della Galleria 
Fumagalli Bergamo

Provenienza:
Galleria Fumagalli Bergamo
collezione privata

Base d’asta € 1.700        

stima € 2.500 - 3.000

50
LUIGI VERONESI
Milano 1908 -  1998

Costruzione TH3 1985
acrilici su tela riportata su tavola
cm. 25x25
firma e data in basso a sinistra, firma data e titolo 
al retro

Esposizioni:
Galleria d’Arte la Chiocciola Padova - etichetta 
e timbro al retro

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.500 - 3.500

49
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51
PAOLO COTANI
Roma 1940 -  2011

senza titolo 1992
olio e tecnica mista su tela riportata su tavola
diam. cm. 100
firma e data al retro

Provenienza:
certificato di provenienza a cura di Artesegno Udine
Galleria Framart, Napoli
collezione privata 

Base d’asta € 2.500        stima € 3.500 - 4.500

52
GUALTIERO  NATIVI
Pistoia 1921 - Greve in Chianti 1999

Minaccia 1982
tempera su tela
cm. 80x60
firma in basso a sinistra, firma e data al retro
autentica dell’Archivio Gualtiero Nativi 
con relativo nr. di repertorio su foto 

Provenienza:
Galleria d’Arte Poggiali e Forconi Firenze - etichetta 
al retro
collezione privata

Base d’asta € 1.800        stima € 3.000 - 3.50052

51



53
EMILIO SCANAVINO
Genova 1922 - Milano 1986

Interrotto 1972
acrilici su cartone
cm. 50x50
firma in basso a destra, firma e titolo al retro

Provenienza:
Galleria d’Arte Contemporanea Regis 
Finale Ligure - timbro al retro

Base d’asta € 1.800        

stima € 3.500 - 4.000

54
EMILIO SCANAVINO
Genova 1922 - Milano 1986

senza titolo (anni ‘70)
acrilici su acetato
cm. 54,5x52
l’opera reca scritta di pugno in basso a sinistra, 
probabilmente indicazioni, o appunti dell’Artista
autentica della Sig.ra Giorgina Scanavino su foto

Provenienza:
Gallerie d’Arte Orler
collezione privata

Base d’asta € 2.300        

stima € 4.000 - 5.000

53
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55
EMILIO SCANAVINO

Genova 1922 - Milano 1986

Tramatura 1975
olio su tela
cm. 60x60

firma in basso a destra, firma e titolo al retro
certificato di autenticità a cura dell’Associazione Amici dell’Archivio Emilio Scanavino con relativo nr. di repertorio su foto 

Esposizioni:
Galleria d’Arte dei Benci Firenze - timbro al retro

Base d’asta € 4.000        stima € 8.000 - 10.000



56
VIRGILIO GUIDI
Roma 1892 - Venezia 1984

Incontro (periodo bianco) 1977
olio materico su tela
cm. 40x50
firma in basso a destra, firma data e titolo 
al retro
autentica dell’Autore datata 1981 su foto

Esposizioni:
“Incontro con Virgilio Guidi” Città di Argenta 
agosto/settembre 1981;
“Pittori di luce” La casa dell’Arte Sasso 
Marconi maggio/giugno 1982
 etichette al retro

Base d’asta € 1.800        

stima € 3.000 - 3.500

57
VIRGILIO GUIDI
Roma 1892 - Venezia 1984

Grande testa 1970
olio su tela
cm. 40x30
firma in basso a destra, firma data e titolo al 
retro
autentica dell’Autore datata 03/10/1970 al 
retro e di Toni Toniato su foto

Bibliografia:
F. Bizzotto, D. Marangon e Toni Toniato 
“Virgilio Guidi. Catalogo Generale dei 
dipinti” vol. III ed. Electa pag. 1127 
tav. 1970 170

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 2.500
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58
FULVIO PENDINI
Padova 1908 -  1975

senza titolo 
tecnica mista su carta
cm. 25x16
firma in basso a sinistra

Base d’asta € 150        stima € 400 - 500

59
RICCARDO LICATA
Torino 1929 - Venezia 2014

senza titolo 2001
tecnica mista su carta a mano
cm. 50x35
firma e data in basso al centro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 800        stima € 1.500 - 2.000

60
RICCARDO LICATA
Torino 1929 - Venezia 2014

senza titolo 1968
tecnica mista su carta intelata
cm. 50x64
firma e data in basso a destra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 900        stima € 2.000 - 2.500
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61
ENNIO FINZI
Venezia 1931

Il verso del colore in verde ossido 
acrilici su tela
cm. 100x120
firma in basso a destra, firma e titolo 
al retro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.200        

stima € 2.000 - 3.000

62
ENNIO FINZI
Venezia 1931

Grammaticando - spazio luce 2003
acrilici su tela
cm. 70x70
firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500
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63
RICCARDO LICATA
Torino 1929 - Venezia 2014

senza titolo 1990
olio su tela
cm. 60x73
firma e data in basso a sinistra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.900        

stima € 3.000 - 3.500

64
RICCARDO LICATA
Torino 1929 - Venezia 2014

senza titolo 2004
olio su tela
cm. 60x90
firma e data in basso al centro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 2.000        

stima € 3.000 - 3.500
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65
GIUSEPPE SANTOMASO
Venezia 1907 -  1990

senza titolo 1989
tecnica mista e collage su carta
cm. 37x27
firma e data in basso a destra
autentica dell’Archivio Giuseppe Santomaso a cura 
della Galleria Blu Milano con relativo nr. di repertorio 
su foto

Base d’asta € 2.400        stima € 4.000 - 5.000

66
GIUSEPPE SANTOMASO
Venezia 1907 -  1990

senza titolo 1986
tecnica mista e collage su carta
cm. 22x17
firma in basso a destra 
certificato di autenticità e provenienza a cura della 
Galleria Multigraphic Venezia su foto 

Base d’asta € 1.600        stima € 2.500 - 3.500
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66



67
EMILIO VEDOVA

Venezia 1919 -  2006

senza titolo 
pittura su carta

cm. 29x21
firma in basso a destra

certificato di autenticità della Fondazione Emilio e Annabianca Vedova con relativo numero di inventario su foto

Base d’asta € 7.000        stima € 10.000 - 12.000



68
PIERO DORAZIO

Roma 1927 - Perugia 2005

Blue note 1976
olio su tela
cm. 35x50

firma data e titolo al retro
certificato di autenticità a cura dell’Archivio Piero Dorazio con relativo nr. di inventario su foto

Provenienza:
Galleria Lorenzelli Bergamo - etichetta al retro

collezione privata

Esposizioni:
Complesso monumentale di Santa Caterina Finale Ligure, febbraio 2020 con relativa pubblicazione sul catalogo “La linea analitica della linea” 

a cura di Riccardo Zelatore

Bibliografia:
Bruno Corà “Forma 1” edizioni Armanda Gori Arte Prato

Base d’asta € 20.000        stima € 27.000 - 30.000



69
CARLA ACCARDI

Trapani 1924 - Roma 2014

Carminio - violetto 1962
tempera alla caseina su tela

cm. 55x65
firma e data in basso a sinistra e al retro 

autentica dell’Artista in data 1992, certificato di autenticità a cura dello Studio Accardi Roma con relativo nr. di inventario su foto

Provenienza:
Finarte Roma asta 825 maggio 1992

collezione privata

Bibliografia:
G. Celant “Carla Accardi” ed. Charta pag. 283 scheda 1962 12

Base d’asta € 42.000        stima € 60.000 - 65.000



70
ALBERTO GARUTTI

Galbiate 1948

senza titolo 1991
tecnica mista su tela

cm. 100x80x4
firma e data in alto lungo il bordo

autentica dello Studio Alberto Garutti su foto 

Base d’asta € 11.000        stima € 14.000 - 15.000



71
BRUNO  MUNARI
Milano 1907 -  1998

Negativo - positivo 1994
acrilici su tela
cm. 50x50
firma data e titolo al retro
autentica del figlio Alberto Munari su foto

Esposizioni:
“Bruno Munari Artista a 360 gradi” a cura di 
Riccardo Zelatore Complesso Monumentale di 
Santa Caterina, Finale Ligure gennaio/marzo 
2019 con relativa pubblicazione sul catalogo a 
pag. 58

Base d’asta € 4.500        

stima € 10.000 - 12.000

72
ACHILLE PERILLI
Roma 1927 -  2021

La tormenta del cuore 2006
tecnica mista su tela
cm. 65x54
firma in basso a sinistra, firma data e titolo al 
retro 
certificato di autenticità dell’Archivio Achille 
Perilli con relativo nr. di repertorio su foto

Esposizioni:
Rocco Perlini Arte - timbro al retro

Bibliografia:
G. Appella “Achille Perilli catalogo generale 
dei dipinti e delle sculture 1945-2006” Silvana 
Editoriale pag. 405 tav. 2891

Base d’asta € 4.500        

stima € 6.500 - 7.500

72
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73
JEAN ALBERT GORIN

Saint-Emilien-de-Blain 1899 - Niort 1981

Composition multivisuelle n. 110 1973
olio su legno riportato su tavola

cm. 52x52 (diag. cm. 70) - entro teca cm. 85x85
firma data e titolo al retro

Esposizioni:
Galleria Lorenzelli Milano - etichetta al retro

Galleria Elleni Bergamo - etichetta e timbro al retro 

Bibliografia:
A. Sartoris “Jean Gorin” ed. Alfieri 1975 pag. 144

Base d’asta € 9.000        stima € 13.000 - 15.000



74
NANDA VIGO
Milano 1936 -  2020

Cronotopo (anni ‘60)
scultura in alluminio e vetro
cm. 56x23x8

Provenienza:
Galleria il Canale Venezia
ivi acquisito dall’attuale proprietario

Base d’asta € 3.000        

stima € 5.000 - 6.000

75

75
MIROSLAV SUTEJ
Duga Resa 1936 -  2005

Plava kugla 1972
tecnica mista con cartoncini mobili sovrapposti 
su cartoncino
diam. cm. 61
firma data e titolo al retro

Esposizioni:
Galleria Meeting Mestre - timbro e firma al retro 

Base d’asta € 900        

stima € 1.800 - 2.000

74



77
ANNAMARIA GELMI
Trento 1943

Sequenza parallela prospettica 1980
china su plexiglass e cartoncino dipinto
cm. 50x50
firma e data in basso a destra, firma data e titolo al 
retro

Base d’asta € 1.000        stima € 1.800 - 2.000

76
SARA  CAMPESAN
Mestre  1924 -  2016

Spirale 1979
tecnica mista su carta da lucido
cm. 55x70
firma e data in basso a destra
autentica dell’Artista su foto

Base d’asta € 250        stima € 600 - 800

78
FRANCO COSTALONGA
Venezia 1933 -  2019

Gradienti luminosi giallo viola 1981
materiale plastico ad iniezione
cm. 70x70
firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.900        

stima € 3.500 - 4.000

77
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79
ALBERTO  BIASI
Padova 1937

Quadrato tra le nuvole 2000
acrilici e torsione di lamelle su tela
cm. 60x60
firma data e titolo al retro
certificato di autenticità a cura dell’Archivio 
Alberto Biasi con relativo nr. di inventario su foto

Base d’asta € 4.000        

stima € 7.000 - 8.000

80
ENNIO FINZI
Venezia 1931

senza titolo 1978
acrilici su tela
cm. 65x65
firma e data al retro 
autentica dell’Archivio Ennio Finzi con relativo nr. 
di repertorio su foto 

Base d’asta € 1.700        

stima € 2.500 - 3.500
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81
SARA  CAMPESAN
Mestre  1924 -  2016

Impronte 1971
pressione incisa su cartoncino
cm. 50x35
firma e data in basso a destra

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

82
LORENZO  PIEMONTI
Milano 1935 -  2015

Soggetti vari 1986-1989
lotto di 2 tecniche miste su carta
cm. 30x30 - 24,5x25
firma e data al retro in entrambe 

Base d’asta € 100        

stima € 200 - 300

83
FANNA MARIAPIA 
RONCORONI
Milano 1925

Composizioni 1990
lotto di 8 tecniche miste su cartoncino
cm. 20x20 cad.
firmate e datate al retro 

Base d’asta € 50        stima € 200 - 300

81
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84
PETER WEBER
Kolmar 1944

Eingeschlossene quadrat 2003
feltro sagomato riportato su tavola entro teca in 
plexiglass
cm. 71x71x17
firma data e titolo al retro 
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 1.500        

stima € 3.000 - 4.000

85
LORENZO  PIEMONTI
Milano 1935 -  2015

Accelerazioni 56 1998
acrilici su rilievi
cm. 50x50
firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Provenienza:
Studio dell’Autore  - timbro al retro
collezione privata

Esposizioni:
Galleria d’Arte Marchese Prato - timbro al retro

Base d’asta € 300        

stima € 1.000 - 1.200
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86
JORRIT  TORNQUIST
Graz 1938

Cyclus epidermide 1974
acilici su legno
cm. 30x30
firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 1.500        

stima € 3.000 - 4.000

87
GUIDO ZANOLETTI
Genova 1933

senza titolo 1983
nitroacrilico su tavola
cm. 60x60
firma e data al retro 

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

86
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88
ALBERTO  BIASI

Padova 1937

Idolo. Guardo dentro: è fuori il cubo 1981
politipo

cm. 97x97
firma al retro

autentica dell’Autore con relativo nr. di registro su foto 

Base d’asta € 25.000        stima € 35.000 - 40.000



89
CONRAD MARCA-RELLI

Boston 1913 - Parma 2000

senza titolo (1967)
alluminio su pannello entro teca

cm. 52,5x45,5
firma in basso a destra 

autentica dell’Archivio Marca Relli a cura della Galleria Niccoli Parma su foto

Base d’asta € 8.500        stima € 12.000 - 15.000



90
GIANNI PIACENTINO

Coazze 1945

“Light-blue pearl record vehicle (M.S.) I” 1986-1989
vernice nitro acrilica su medio density e resina,

cm. 21,5x220x11
firma e data sotto la base

autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 20.000        stima € 25.000 - 30.000



91
EMANUELA FIORELLI
Roma 1970

Senza titolo
plexiglass e filo elastico
cm. 50x50x14,5
autentica dell’Artista su foto

Base d’asta € 1.400        

stima € 2.500 - 3.000

92
PAOLO RADI
Roma 1966

“Possibile inizio” 2
perspex e pvc
cm. 50x50
firma e titolo al retro 
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.200        

stima € 2.500 - 3.500

92

91



93
MAURO STACCIOLI

Volterra 1937 - Milano 2017

Segno aperto 2006
scultura in acciaio corten es. prova (edizione 7 esemplari + 1 prova)

cm. 57x132x7
autentica dell’Autore su foto 

Bibliografia:
Silvia Pegoraro “Mauro Staccioli Lo Spazio Nudo” Musei Civici agli Eremitani Giardino delle sculture,  Silvana Editore pag. 80

Base d’asta € 10.000        stima € 15.000 - 18.000



94
GEORGE SEGAL
New York 1924 - New York 2000

The embrace 1970
scultura in gesso es. 2/15
cm. 70x45x25
firma data e tiratura al retro

Base d’asta € 6.000        

stima € 8.000 - 10.000

95
GEORGE SEGAL
New York 1924 - New York 2000

Untitled (Female Torso with Necklace) 1975
rilievo in gesso fuso es. 14/20
cm. 88x31,5x3
firma e data in basso a destra tiratura a sinistra

Base d’asta € 4.000        

stima € 7.000 - 9.000

94

95



96
VALERIO  ADAMI

Bologna 1935

Il bacio 
acrilici su tela

cm. 81x65
firma al retro e dedica ad personam al bordo

Provenienza:
Studio Marconi Milano con relativo certificato su foto;

Poleschi Arte Lucca;
collezione privata

Base d’asta € 14.000        stima € 18.000 - 20.000



97
LUCIANO  ORI
Firenze 1928 -  2007

Emigrare è più comodo 1973
tela emulsionata
cm. 95x65
firma e data in basso a destra e al retro

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

98
LUCIANO  ORI
Firenze 1928 -  2007

Sinfonia n5 (‘la quinta’) 1972
tela emulsionata
cm. 120x86
firma e data in basso a destra e al retro

Provenienza:
timbro dell’Autore al retro
Galleria Il Canale Venezia
collezione privata

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

97

98



99
JEAN FRANCOIS BORY

Parigi 1938

All over 1969 - 1972
tela emulsionata

cm. 90x80
firma e data al retro

Esposizioni:
“Logomotives 1963 -1983 - Capolavori della poesia visiva” Galleria Il Canale Venezia 1984

con relativa pubblicazione sul catalogo della mostra pag.133

Base d’asta € 800        stima € 2.000 - 2.500



100
LADISLAV NOVAK
Turnov 1925 - Trebic 1999

La rose décalquée 1962
tecnica mista e collage su tavola
cm. 20,7x15
sigla e data in alto al centro

Provenienza:
Galleria Schwarz Milano - etichetta 
al retro
collezione privata

Esposizioni:
Galleria d’Arte Il Canale Venezia, 
maggio 1985

Base d’asta € 300        

stima € 700 - 1.000

101
KAREL TRINKEWITZ
Praga 1931 -  2014

senza titolo 1998
collage su tavola entro teca in 
plexiglass
cm. 28x57 - cm. 68x39x7,5 (teca)
firma e data al retro 

Provenienza:
Finarte asta 9 maggio 2008 Venezia
collezione privata

Base d’asta € 800        

stima € 1.200 - 1.500

100

101



102
MICHELE PERFETTI
Bitonto 1931 -  2013

etc... (fine anni ‘60)
tela emulsionata
cm. 80x96
si ringrazia Luigi Perfetti dell’Archivio Michele 
Perfetti per il parere positivo sull’autenticità 
dell’opera

Provenienza:
Galleria Il Canale Venezia 1974
collezione privata

Base d’asta € 600        

stima € 1.500 - 2.000

103
PAUL DE VREE
Anversa 1909 -  1982

Porqué Maria? - Dal “Ciclo su Apollinaire” 
1968
tela emulsionata
cm. 100x100
firma e data al retro
descrizione dell’opera su carta intestata 
Studio Brescia 

Provenienza:
Studio Santandrea, Milano
Studio Brescia, Brescia
collezione privata

Base d’asta € 900        

stima € 2.000 - 3.000

102

103



104
LUCIANO  ORI

Firenze 1928 -  2007

Amen 1972
tela emulsionata

cm. 85x170
firma data e titolo al retro

autentica dell’Autore su foto 

Esposizioni:
Studio Brescia Arte contemporanea -  etichetta al retro

Base d’asta € 500        stima € 1.500 - 2.000



105
LUCIA  MARCUCCI

Firenze 1933

“A B C D” 1973
tela emulsionata

cm. 123x118
firma data e titolo al retro

Provenienza:
Galleria Il Canale Venezia

collezione privata

Base d’asta € 1.000        stima € 2.500 - 3.500



106
SARENCO
Brescia 1945 -  2017

“Music” [ 1978-1984] (anni ‘70)
bronzo argentato inciso es. 4/100
diam. cm. 30
firma e tiratura al centro
Dolcefarniente Distribution

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

107
JIRI VALOCH
Brno 1946

Dream, Love, Revolution 1974
tecnica mista su composizione di 3 cartoncini 
entro teca
cm. 56,5x23x4
firma e data al retro di ogni elemento

Provenienza:
Galleria Il Canale Venezia 
collezione privata

Base d’asta € 300        

stima € 700 - 1.000

108
RAOUL SCHULTZ
Isola Lero 1931 - Venezia 1971

Lettere anonime (anni ‘60)
collage su carta
cm. 29x40
firma in basso a destra 

Esposizioni:
Galleria d’Arte il Traghetto Venezia 1975
Galleria Bevilacqua La Masa Venezia 1976 Raoul 
Schultz retrospettiva Galleria Civica ai Mulini 
Portogruaro 2005
Raoul Schultz Opere 1953-1970 a cura di S. 
Cecchetto Museo del Paesaggio di Torre di Mosto 
2015
con relative pubblicazioni sui cataloghi delle mostre  

Base d’asta € 500        stima € 1.000 - 1.500

106

107

108



109
MICHELE PERFETTI
Bitonto 1931 -  2013

Il concetto della storia (primi anni ‘70)
tela emulsionata
cm. 87x60
si ringrazia Luigi Perfetti dell’Archivio Michele Perfetti 
per il parere positivo sull’autenticità dell’opera

Esposizioni:
Michele Perfetti “Poesia visiva internazionale ‘74” 
Galleria Il Canale Venezia 1974 con relativa 
pubblicazione sul catalogo della mostra

Base d’asta € 500        stima € 1.000 - 1.500

110
ENZO MARI - CARLA VASIO
Novara 1932 - 2020                   Venezia 1923

Romanzo storico 1975
leporello entro teca
cm. 140x49

Esposizioni:
“Tra linguaggio e immagine” rassegna 
internazionale di poesia visiva 8-29 ottobre 
1976 testi a cura di Mirella Bentivoglio Galleria 
Il Canale Venezia, con relativa pubblicazione sul 
catalogo della mostra

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

109

110



112
RODOLFO VITONE
Genova 1927 - Genova 2019

To be in the van 1973
tela emulsionata
cm. 90x70
firma data e titolo al retro su timbro dell’Autore

Esposizioni:
Galleria Il Canale Venezia 1974 con relativa 
pubblicazione sul catalogo della mostra 

Base d’asta € 400        stima € 800 - 1.200

111
MILES
Contiene idee pericolo 1978
tela emulsionata con applicazioni
cm. 80x80
firma data e titolo in basso a sinistra

Provenienza:
Galleria il Canale Venezia ivi acquisito 
dall’attuale proprietario 

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

113
LUIGI TOLA
Genova 1930 -  2014

La parola vecchia baldracca 
tecnica mista e collage su cartone
cm. 35x50
firma e titolo al fronte e al retro

Base d’asta € 100        stima € 400 - 500

112

111

113



114
RAOUL SCHULTZ
Isola Lero 1931 - Venezia 1971

Toponomastica 1965
olio su tela
cm. 50x70
firma al retro 

Esposizioni:
Raoul Schultz retrospettiva Galleria Civica ai 
Mulini Portogruaro 2005
Raoul Schultz Opere 1953-1970 a cura di S. 
Cecchetto Museo del Paesaggio di Torre di 
Mosto 2015
con pubblicazioni sui cataloghi della relative 
mostre  

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 2.500

115
RAOUL SCHULTZ
Isola Lero 1931 - Venezia 1971

Calendari 1963 - 1964
tecnica mista e collage su tela
cm. 65x90
firma in basso a destra, firma e titolo al 
retro

Base d’asta € 2.000        

stima € 3.000 - 4.000

114

115



116
GIANNI BERTINI
Pisa 1922 - Caen 2010

“Il suo riflesso” 1976
acrilico, anilina e riporto fotografico su tela 
emulsionata
cm. 81x60
firma e data in basso a destra,  firma data e titolo 
al retro
certificato di autenticità dell’Archivio Gianni 
Bertini a cura di Frittelli Arte Contemporanea 
Firenze con relativo nr. di rep. su foto 

Provenienza:
acquisito dall’attuale proprietario direttamente 
dall’Artista

Base d’asta € 1.800        

stima € 3.000 - 4.000

117
KESSANLIS NIKOS
Grecia 1930 -  2004

Ombres (Giuseppe Marchiori avec Pierre 
Restany) (1965)
tela emulsionata
cm. 50x43
firma in basso al centro

Provenienza:
Galleria il Canale Venezia
collezione privata

Base d’asta € 2.000        

stima € 3.000 - 4.000117

115



118
ELIO MARIANI

Milano 1943

Prolungando la prospettiva di una stanza 1976
tela emulsionata

cm. 75x100
firma data e titolo al retro

Esposizioni:
Galleria d’Arte Il Canale Venezia maggio 1984

Base d’asta € 1.000        stima € 2.000 - 2.500



119
ARCANGELO
Benevento 1956

Tempo tempesta 1988
olio e tecnica mista su carta intelata
cm. 150x150
firma data e titolo in alto

Provenienza:
collezione Dario Ghidoni Trento - timbro al retro
collezione privata

Esposizioni:
“Arcangelo” Galleria Civica Palazzina dei Giardini 
Modena 1991 a cura di F. Gualdoni con relativa 
pubblicazione sul catalogo della mostra

Base d’asta € 2.000        

stima € 4.000 - 5.000

120
GIANNI BERTINI
Pisa 1922 - Caen 2010

senza titolo (1957)
tempera e china su carta intelata
cm. 18x25
certificato di autenticità dell’Archivio Gianni Bertini 
a cura di Frittelli Arte Contemporanea Firenze con 
relativo nr. di rep. su foto 

Base d’asta € 500        stima € 1.000 - 1.200

120



121
CARLO MATTIOLI

Modena 1911 - Parma 1994

Campo di papaveri 1990
olio e sabbia su tela

cm. 113x100
firma in basso a sinistra, firma data e titolo al retro

Certificato di autenticità della figlia Marella Mattioli su foto

Provenienza:
Galleria Poleschi Arte Lucca;

collezione privata

Base d’asta € 12.000        stima € 15.000 - 16.000



122
ENNIO MORLOTTI

Lecco 1910 - Milano 1992

Cactus (Vegetazione) (1970)
olio su tela
cm. 97x114

firma in basso a destra
certificato di autenticità a cura dell’Associazione Archivio Opere Ennio Morlotti con relativo nr. di inventario su foto

Provenienza:
Gallerie d’Arte Orler Favaro Veneto

collezione privata

Bibliografia:
Gianfranco Bruno, Pier Giovanni Castagnoli, Donatella Biasin “Ennio Morlotti Catalogo ragionato dei dipinti” tomo secondo ed. Skira pag. 431 tav. 1187

Base d’asta € 13.000        stima € 18.000 - 20.000



123
AFRO

Udine 1912 - Zurigo 1976

Piccolo pianeta 1948
tecnica mista su carta intelata

cm. 52x41
firma e data in basso a destra

certificato di autenticità dell’Archivio Afro Roma a cura di M. Graziani su foto

Provenienza:
Archivio Afro Roma - timbro al retro

Poleschi Arte Lucca
collezione privata 

Base d’asta € 15.000        stima € 20.000 - 25.000



124
ARMAN FERNANDEZ

Nizza 1921 -  2005

Cube (machine a ecrire dans plexiglass) 1969
inclusione di macchina da scrivere in resina e madre perla

cm. 30x30x30
firma alla base

certificato di autenticità a cura dell’Archivio Denyse Durand- Ruel con relativo nr. di repertorio su foto
certificato di autenticità e provenienza a cura di Gianni Schubert, Galleria Arte Borgogna Milano  

Provenienza:
Galleria LP 220 Torino

Giancarlo Baghetti Milano 
collezione privata

Base d’asta € 15.000        stima € 20.000 - 25.000



125
ALIGHIERO BOETTI

Torino 1940 - Roma 1994

Il silenzio è d’oro 1988
ricamo su tela

cm. 18x18
firma e data lungo il bordo superiore

certificato di autenticità a cura dell’Archivio Boetti con relativo nr. di rep. su foto 

Base d’asta € 25.000        stima € 45.000 - 60.000



126
GEORGES NOEL
Bezier 1924 - Parigi 2010

Petit palimpseste “object” 1961
olio e sabbia su tela
cm. 33x41
firma data e titolo al retro 

Base d’asta € 4.500        

stima € 8.000 - 10.000

127
ROBERTO CRIPPA
Milano 1921 - Bresso 1972

Tramonto 1971
tecnica mista, sughero e collage su tavola
cm. 73x92
firma data e titolo al retro
autentica del figlio Roberto Crippa jr con 
relativo nr. di repertorio su foto

Base d’asta € 3.000       

stima € 5.000 - 6.000

126

127



128
EDO  MURTIC
Velika Pisanica 1921 - Zagabria 2005

senza titolo 1979
olio su tela
cm. 100x81,5
firma e data in basso a destra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 6.500        

stima € 8.000 - 10.000

129
EDO  MURTIC
Velika Pisanica 1921 - Zagabria 2005

senza titolo 2002
acrilici su tela
cm. 65x100
firma in basso a destra 

Provenienza:
acquisito dall’attuale proprietario direttamente
dall’Artista 

Base d’asta € 3.800        

stima € 5.000 - 6.000

129

128



130
HERMANN NITSCH

Vienna 1938 -  2022

senza titolo (11. Kunstauktion Wiener Kunst Auktionen) 1996
olio e tecnica mista su carta riportata su tela

cm. 67,5x97,5
firma in basso a destra

autentica del Museo Archivio Laboratorio per le arti contemporanee Hermann Nitsch Napoli Fondazione Morra
con il relativo nr. di rep. su foto

Base d’asta € 11.000        stima € 15.000 - 18.000



131
ANTONI TAPIES

Barcellona 1923 -  2012

Sinuositat 1961
olio, sabbia e collage su cartoncino intelato

cm. 69x100
firma in basso a sinistra

certificato di autenticità a cura della Fondazione Antoni Tapies con relativo nr. di repertorio su foto
si ringrazia la Fondazione Antoni Tapies per l’assistenza nella redazione della scheda tecnica

Provenienza:
Studio d’Arte Mercurio - timbro al retro

Il collezionista d’arte contemporanea - etichetta e timbro al retro
Farsetti Arte Prato
Sotheby’s Londra
collezione privata

Bibliografia:
A. Agusti, J. Dupin, M. Tàpies “Tapies. Obra Completa 1976 - 1981” Volume 4, Annex 1961-1968, pag. 431, image 4158 

Base d’asta € 55.000        stima € 70.000 - 80.000



132
GIUSEPPE  GALLO
Cosenza 1954

senza titolo 1987
tecnica mista su carta a mano
cm. 46x36

Provenienza:
Galleria Francesco Clivio Art Buyer & Dealer Parma 
etichetta al retro

Bibliografia:
Catalogo Disegno Italiano n.23 ed. Galleria La 
Scaletta Reggio Emilia pag. 122 tav. 291

Base d’asta € 1.500        

stima € 3.000 - 4.000

133
GIANNI  DESSI’
Roma  1955

Silhouette 1997
olio su carta
cm. 65x49
firma e data in basso al centro
autentica dell’Autore su foto 

Provenienza:
Pananti Firenze asta 53/2007
collezione privata

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 3.000

132

133



134
PIERO  PIZZI CANNELLA

Roma 1955

Ferro battuto 1990
olio su tavola
cm. 40x90

firma data e titolo al retro
certificato di autenticità a cura dell’Archivio generale dell’opera di Piero Pizzi Cannella su foto

Provenienza:
Studio dell’Artista
collezione privata

Base d’asta € 2.800        stima € 5.000 - 6.000



135
BRUNO CECCOBELLI
Monte Castello Vibio 1952

senza titolo 
polimaterico su tavola
cm. 30x18
firma al retro
certificato di autenticità dell’Archivio Bruno 
Ceccobelli con relativo nr. di rep. su foto

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.200

136
BRUNO CECCOBELLI
Monte Castello Vibio 1952

Vedo per spaziare 
olio, foglia oro e collage su sovrapposizione di 
cartoni
cm. 32x24
firma e titolo al retro
si ringrazia l’Artista per il parere di autenticità 
pervenuto via mail

Base d’asta € 400        

stima € 1.500 - 2.000

135

136



137
TANO FESTA
Roma 1938 -  1988

senza titolo 1981
gessetto, tempera e smalto su tela
cm. 30x30
firma e data in basso a destra
certificato di autenticità ed 
archiviazione dell’ Archivio Tano Festa 
a cura di Anita Festa con relativo nr. di 
rep. su foto

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.500 - 3.500

138
TANO FESTA
Roma 1938 -  1988

Anassagora 1979
tecnica mista su carta
cm. 70x100
firma e data in basso a destra

Provenienza:
certificato di autenticità e provenienza 
a cura di Meeting Art casa d’aste al 
retro 

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

138

137



139
TANO FESTA
Roma 1938 -  1988

senza titolo 1973
smalti su tela
cm. 100x70
firma e data al retro
certificato di autenticità dell’Archivio Tano 
Festa a cura dello Studio Soligo Roma con 
relativo nr. di repertorio su foto

Base d’asta € 2.800        

stima € 4.500 - 5.000

140
MIMMO GERMANA’
Catania 1944 -  1992

senza titolo 1989
olio su tela
cm. 70x90
firma e data al retro
certificato di autenticità a cura dell’Archivio 
Mimmo Germanà su foto

Base d’asta € 2.500        

stima € 3.500 - 4.000

139

140



141
TANO FESTA

Roma 1938 -  1988

Coriandoli 1985 - 1986
acrilici, coriandoli e plastica su tela entro teca in plexiglass

cm. 160x130
firma e data al retro

autentica dell’ Archivio delle opere di Tano Festa a cura di Anita Festa e dello Studio Soligo con relativo nr. di rep. su foto 

Esposizioni:
Studio Soligo Roma

Galleria d’arte al Carmine Padova
 etichetta e timbri al retro 

Base d’asta € 10.000        stima € 14.000 - 16.000



142
TANO FESTA

Roma 1938 -  1988

Da Michelangelo 1978
acrilici su tela

cm. 80x60
firma e data al retro

certificato di autenticità dell’Archivio Tano Festa a cura dello Studio Soligo Roma  con relativo nr. di repertorio su foto

Base d’asta € 3.500        stima € 5.000 - 7.000



143
FRANCO ANGELI

Roma 1935 -  1988

Apparizione orizzontale 1988
smalti a spruzzo su tela

cm. 130x160
firma e titolo al retro

autentica dell’Archivio Franco Angeli Roma con relativo nr. di repertorio su foto 

Base d’asta € 6.000        stima € 8.000 - 10.000



144
MARIO SCHIFANO

Homs 1934 - Roma 1998

senza titolo 1973 - 1977 smalto spray su tela
cm. 70x100 firma al centro

certificato di autenticità dell’archivio generale dell’opera di Mario Schifano a cura di Monica Schifano con relativo nr. di repertorio su foto

Esposizioni:
Galleria alla Chiave Mestre - etichetta al retro

Base d’asta € 10.000  stima € 18.000 - 20.000



145
MARIO SCHIFANO

Homs 1934 - Roma 1998

senza titolo 1991 smalto 
e acrilico su tela cm. 

100x80
firma in alto al retro

certificato di autenticità dell’archivio generale dell’opera di Mario Schifano a cura di Monica Schifano con relativo nr. di repertorio su foto
l’opera è accompagnata da alcune fotografie dell’Autore durante l’esecuzione

Bibliografia:
Gianfranco Macarone “Pittori per l’Europa” l’Airone editrice 1992, immagine di copertina

Base d’asta € 8.000  stima € 15.000 - 20.000





II SESSIONE
LOTTI  146 - 310 



146
JEFFERY LAUDENSLAGER
California (XX)

Progetti 1994
lotto di 3 disegni a matita su carta
cm. 30x42 cad.
tutti firmati e datati 

Base d’asta € 50        stima € 150 - 200

147
NATALY MAIER
Monaco di Baviera 1957

senza titolo 2009
tecnica mista su cartoncino
cm. 21x30
firma data e dedica ad personam al retro

Base d’asta € 50        stima € 250 - 300

148
LEON GISCHIA
Dax 1903 - Parigi 1991

senza titolo 
gouache su carta
cm. 55x40
firma in basso a sinistra

Base d’asta € 800        stima € 1.200 - 1.800

147

148

146



149
SERGIO DANGELO
Milano 1932 -  2022

Risveglio 
tecnica mista su carta riportata su tavola
cm. 60x35
firma in basso a destra 
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 600        stima € 1.200 - 1.500

150
ALDO MONDINO
Torino 1938 -  2005

Composizione 
tecnica mista su carta
cm.50x35
firma in basso

Base d’asta € 300        stima € 700 - 1.000

149

150



151
LUCIO DEL PEZZO
Napoli 1933 -  2020

senza titolo 1993
tecnica mista e collage su cartoncino
cm. 24x21,5
firma e data in basso al centro

Base d’asta € 300        stima € 700 - 1.000

152
CESARE  BERLINGERI
Cittanova (Rc)  1948

Ombre avvolte 2016
tecnica mista su cartoncino piegato
cm. 42x39
firma e data in basso al centro

Provenienza: 
“Cesare Berlingeri” - timbro dell’Autore al retro
collezione privata

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

153
VITTORIO BASAGLIA
Venezia 1936 - Pinzano al Tagliamento 2005

Composizione 2001
tecnica mista su carta japon
cm. 96x53
firma e data in basso a destra

Base d’asta € 300        stima € 1.000 - 1.200

151

152

153



154
FERRUCCIO  GARD
Vestign (To)  1941

senza titolo 1999
acrilici su tela
cm. 60x60
firma in basso a destra, firma e data al retro

Base d’asta € 500        stima € 1.000 - 1.500

155
GIUSEPPE GALLI (POPE)
Pordenone 1942

Bande acromatiche 1994
acrilici su tavola
cm. 40x40
firma e data al retro
Archivio Pope con relativo nr. di repertorio - timbro 
al retro  

Base d’asta € 300        stima € 1.000 - 1.200

156
JULIAN PACHECO
Cuenca (Spagna) 1937 - 2002

Danza aragonesa 1973
acrilici su tela
cm. 81x91
firma in basso a destra, firma data e titolo al retro 

Base d’asta € 200        stima € 1.000 - 1.200

154

155

156



157
SAVERIO RAMPIN
Stra’ (Ve) 1930 - Venezia 1992

senza titolo 1964
tecnica mista su cartoncino 
riportato su tavola
cm. 69x93
firma e data in basso a destra

Base d’asta € 400        

stima € 1.000 - 1.200

158
SAVERIO RAMPIN
Stra’ (Ve) 1930 - Venezia 1992

senza titolo 
tecnica mista su carta
cm. 69x99
firma in basso a destra

Base d’asta € 400        

stima € 1.000 - 1.200

157

158



159
ROBERTO CRIPPA
Milano 1921 - Bresso 1972

senza titolo 1963
tecnicamista, collage e sughero su tavola
cm. 33,5x41
firma al retro
autentica a cura del figlio Roberto Crippa 
Jr. su foto

Provenienza: 
collezione Enrico Nenna Padova - timbro 
al retro
collezione privata

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.000 - 2.300

160
VINICIO  VIANELLO
Venezia 1923 -  1999

senza titolo 1956
olio e tecnica mista su tela cm. 70x100
firma e data al retro 

Esposizioni: 
“Gli anni delle guerre e delle ricostruzioni -  l’arte nelle collezioni venete” Palazzo delle Contesse Mel 2015 con relativa pubblicazioni 
sul catalogo della mostra a pag. 59

Bibliografia: 
G. Granzotto, D. Marangon, E. Pouchard, “Percorsi tra le Biennali 1948 - 1968 La pittura nuova in Friuli e a Venezia” Parco Galleria 
d’Arte Moderna e contemporanea Armando Pizzinato Pordenone 2011  pag. 238

Base d’asta € 3.500        stima € 5.000 - 7.000

160

159



161
LORENZO GUERRINI
Milano 1914 - Roma 2002

senza titolo 1996
tecnica mista su carta
cm. 30x24
firma e data in basso a destra 

Base d’asta € 100        

stima € 400 - 500

162
ENNIO FINZI
Venezia 1931

senza titolo 
tecnica mista su carta
cm. 50x70
firma in basso a destra
autentica dell’Archivio Ennio Finzi con relativo n. 
di rep. su foto

Base d’asta € 300        stima € 800 - 1.200

163
ARTURO CARMASSI
Lucca 1925 - Empoli 2015

senza titolo (anni ‘50)
tecnica mista su carta
cm. 50x70
firma in basso al centro

Base d’asta € 400        

stima € 800 - 1.200

162

161

163



164
ARTURO CARMASSI
Lucca 1925 - Empoli 2015

senza titolo 1977
tecnica mista e collage su tavola
cm. 50x70
firma e data in basso a destra e al retro

Base d’asta € 400        

stima € 1.000 - 1.200

165
ZORAN MUSIC
Gorizia 1909 - Venezia 2005

senza titolo 1963
pastelli su carta
cm. 13,5x17,5
firma in basso a destra data a sinistra
autentica dell’Archivio Storico Artisti Veneti con relativo nr. 
di repertorio su foto

Base d’asta € 1.000        stima € 1.500 - 2.000

166
RAOUL SCHULTZ
Isola Lero 1931 - Venezia 1971

senza titolo (anni ‘60)
tecnica mista su cartoncino
cm. 35x50
firma in basso a destra

Base d’asta € 400        

stima € 1.000 - 1.500

164

165

166



167
GIULIO  FAIN
Bolzano 1933

Cromoplastico 1987
olio su tela
cm. 70x50
firma data e titolo al retro

Base d’asta € 400        stima € 800 - 1.200

168
ENRICO  MANERA
Asmara (Etiopia) 1947

Blondie, Dreaming of lucidity 1980
olio e tecnica mista su carta
cm. 35x25
firma data e titolo in basso

Base d’asta € 100        stima € 400 - 500

169
ARISMAN MARSHALL
New York 1938

senza titolo 1994-96
olio su carta intelata
cm. 70x60
firma in basso a destra

Base d’asta € 500        stima € 800 - 1.200

167

168

169



170
CARMELO ZOTTI

Trieste  1933 - Treviso 2007

Figure 1984
tecnica mista su carta intelata

cm. 162x150
firma e data in basso a destra

Base d’asta € 300        stima € 1.000 - 1.500



171
MARIO GIACOMELLI
Senigallia 1925 -  2000

senza titolo 
stampa alla gelatina ai sali d’argento 
es. 2/5
cm. 29,3x39,4
tiratura al retro 
timbri dell’Autore e Copyright Eredi 
Mario Giacomelli a firma Simone 
Giacomelli al retro 

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 3.000

172
MARIO GIACOMELLI
Senigallia 1925 -  2000

senza titolo (anni ‘80)
fotografia su carta colore
cm. 15x10
firma in basso a sinistra
si ringrazia l’Archivio Giacomelli a cura 
di Simone Giacomelli per la conferma di 
autenticità a mezzo mail

Provenienza: 
Raffaelli Studio d’Arte Trento
collezione privata

Base d’asta € 150        

stima € 500 - 700

171

172



173
LUIGI GHIRRI

Scandiano 1943 -  1992

Ravenna (dalla serie un piede nell’Eden) 1986
stampa cromogenica da negativa

cm. 20,3x22x8
opera registrata presso l’Archivio Luigi Ghirri con relativo nr. di repertorio 

Bibliografia: 
“La ragione della Natura” Danilo Montanari Agenzia Editoriale Essegi Ravenna 1986

”Luigi Ghirri Vista con camera” Federico Motta editore Milano 1992
”La Carte d’apres Nature” Nouveau Musée national de Monaco - Villa Paloma - Mack London 2010  

Base d’asta € 3.000        stima € 5.000 - 7.000



174
CARLO NAJA
Tronzano vercellese 1816 -  1882

Piazza san Marco, 1935 
stampa all’albumina
cm. 26x36

Base d’asta € 300        

stima € 700 - 1.000

175
NOBUYOSHI  
ARAKI
Tokyo 1940

Bondage 
stampa alla gelatina ai sali 
d’argento
cm. 29,5x19,5
firmata al verso

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

174

175



176
MARIO GIACOMELLI
Senigallia 1925 -  2000

senza titolo 
stampa alla gelatina ai sali d’argento es. 1/5
cm. 40,2x30,2
tiratura al retro
timbri dell’Autore e Copyright Eredi Mario 
Giacomelli a firma Simone Giacomelli al retro 

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 3.000

177
MAURO STACCIOLI
Volterra 1937 - Milano 2017

Progetti 1993
lotto di 6 progetti a pennarello su carta da lucido 
e collage su carta
cm. 13x30 (5) - 18x40 (1)
firmate e datate

Base d’asta € 50        stima € 250 - 350

177

176



178
HERMANN NITSCH

Vienna 1938 -  2022

Uebermalte Bild Lithographien 1991
10 litografie su cartoncino ritoccate a mano singolarmente dall’Artista entro cartella di legno es. 49/150

cm. 75x105 cad.
tutte firmate e numerate in basso
Domus Jani Illasi Verona editore

Base d’asta € 5.000        stima € 7.000 - 9.000





179
VINCENZO CASTELLA
Napoli 1952

Hollandale, Mississipi USA 1976
stampa alla gelatina ai sali d’argento
cm. 8,5x11,5
firma data e titolo al retro

Base d’asta € 400        

stima € 800 - 1.200

180
CARLO MOLLINO
Torino 1905 - Torino 1973

senza titolo 1970
polaroid
cm. 10,8x8,6

Provenienza: 
Galerie Bischofberger Zurigo - etichetta 
al retro
collezione privata

Base d’asta € 3.000        

stima € 4.500 - 5.500

179

180



181
EMILIO VEDOVA
Venezia 1919 -  2006

Spagna - 3 1969
litografia es. 16/18
cm. 66,5x73
firma data e tiratura in basso a destra 
e al retro

Base d’asta € 350        

stima € 700 - 1.000

182
EMILIO VEDOVA
Venezia 1919 -  2006

senza titolo 1969
litografia es. 3/9
cm. 67x73
firma data e tiratura in basso a destra 

Base d’asta € 350        

stima € 700 - 1.000

182

181



183
HERMANN NITSCH

Vienna 1938 -  2022

Santa Lucia 77. Blut. Opfer. Operation. 1977

L’opera è composta da: collage di stola liturgica, garza e pittura acrilica su cartone rivestito di velluto, firmato sul verso: Hermann Nitsch,
pezzo unico cm. 32x21

più 14 fotografie a colori che documentano l’azione, C-print su carta fotografica Kodak, ciascuna stampigliata sul verso: 
Studio Morra Archivio Fotografico, numerate: 158/200

libro numerato e firmato a pennarello

Bibliografia: 
“Hermann Nitsch, Santa Lucia 77”, con testo di Michael Huebl in tedesco e di Gabriele Perretta in italiano, Edition Premio ART Scarpulin 2003

Base d’asta € 2.000        stima € 5.000 - 6.000





184
ALBERTO  BIASI
Padova 1937

Dinamica visuale 1973
doppia serigrafia su cartoncino e PVC trasparente es. 
36/80
cm. 80x60
firma data e tiratura in basso

Provenienza: 
Galleria d’ Arte moderna La Chiocciola Padova
Farsetti Arte Prato
collezione privata

Base d’asta € 1.000        stima € 2.000 - 2.500

185
ALBERTO  BIASI
Padova 1937

Mostra del pane 2000
lotto di 2 sacchetti del pane
cm.20x15x8
firma data e dedica ad personam al retro

Provenienza: 
Galleria d’Arte Fioretto Padova
collezione privata

Base d’asta € 100        stima € 400 - 500

186
ANNA EVA BERGMAN
Stoccolma 1909 - Grassa (Francia) 1987

GB 37-  Proue 1968
incisione su legno es. 8/30
cm. 76x61 (foglio) - 60x40 (incisione)
firma titolo e tiratura in basso
opera registrata nel catalogo ragionato dell’Artista 
con il numero 149 (cat. 139)

Base d’asta € 600        stima € 1.200 - 1.500

184

185

186



187
JOAN MIRO’
Barcellona 1893 - Palma di Maiorca 1983

Maravillas con variaciònes acrosticas en el 
jardin de Mirò 1975
litografia a colori su carta Arches es. h.c.
cm. 51,8x73,5
firma e tiratura in basso, stampatore La Poligrafa 
S.A. Barcellona

Base d’asta € 400        

stima € 1.000 - 1.500

188
ZORAN MUSIC
Gorizia 1909 - Venezia 2005

Paesaggio senese 1953
acquaforte acquatinta es. e/a 9/10
cm. 32x46,5 (lastra) - 50x66 (foglio)
firma e tiratura in basso

Bibliografia: 
“Zoran Music” l’Opera Grafica 1947 - 1981 
Galerie Schmuecking Basel 1986
pag. 53 tav. 52

Base d’asta € 300        stima € 600 - 800

189
MARIO AIRÒ
Pavia 1961

Come on and do the bathoshere 1993
stampa tipografica es. 65/75
cm. 51x51
firma data titolo e tiratura al retro 

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

188

187

189



190
MAARTEN FRENKEN
Olanda (XX)

senza titolo 1985
tecnica mista su carta
cm. 50x40
firma e data a destra

Esposizioni: 
Maarten Frenken “Quando si fermano acque e 
sole...” Galleria Luise Smit in & out, Milano 1986

Base d’asta € 300        stima € 500 - 1.000

191
MYRIAM BAT - YOSEF
Berlino 31/01/1931

Premier someil 1961
olio e collage su tela
cm. 39x55
firma e data in basso a destra, firma data e titolo 
al retro

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

192
ROBERT HELMAN
Galatz 1910 - Francia 1990

Foret - Fleur 1983
olio su tela
cm. 81x65
firma in basso a destra

Esposizioni: 
Pierre Brisset “Helman” Galerie La Pochade Parigi 
1986 con relativa pubblicazione sul catalogo della 
mostra 

Base d’asta € 400        stima € 1.000 - 1.500

190

191

192



193
HELMUT ZIMMERMANN

Dusseldorf 1924 - Berlino 2015

Zueiner topographischen “Anatomie der Seele” 1959/1960
olio e collage su tela

cm. 162x136
firma data e titolo al retro

Base d’asta € 1.000        stima € 1.800 - 2.500



194
LIDA YOSHIKUNI
1923 -  2006

senza titolo 
scultura in pietra calcarea
cm. 29x29x13
firma a lato

Provenienza: 
Galleria Il Canale Venezia 
collezione privata

Base d’asta € 200        

stima € 500 - 700

195
PIERRE SCHUMANN
Heide 1917 - Eutin 2011

senza titolo 
scultura in marmo rosso
cm. 35x32x13

Provenienza: 
Galleria il Canale Venezia
collezione privata

Base d’asta € 700        

stima € 1.500 - 2.000

194

195



196
ANDREA  CASCELLA
Pescara 1919 - Milano 1990

Legame 1981
scultura in 2 elementi in marmo rosso porfirico 
es. 10/10
cm. h. cm. 18x24x15
sigla dell’Artista e tiratura in basso sull’elemento 
inferiore
autentica dell’Autore su foto e dell’Archivio 
Andrea Cascella con relativo nr. di rep. su foto 

Esposizioni: 
“Sculture per un’intesa, Andrea Cascella e 
Walter Fontana” Palazzo dell’ Arengario Monza 
2013 con relativa pubblicazione sul catalogo 
della mostra a pag. 43, tav. 11

Base d’asta € 3.000        

stima € 4.500 - 5.500

197
ALIK CAVALIERE
Roma 1926 - Milano 1998

L’onda marina 1988
scultura in ottone, alluminio, rame e pietra
diam. cm. 24, h. cm. 12
firma e titolo (in filo di rame)
autentica dell’Autore su foto

Provenienza: 
Galleria il Canale Venezia
collezione privata

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 2.500

196

197



198
FRANCESCO MESSINA
Linguaglossa 1900 - Milano 1995

Beatrice 1959
scultura in bronzo patina verde es. 71/100
h. cm. 42
firma e tiratura incise alla base 
autentica dell’Autore su foto con dichiarazione notarile 
di autenticità della firma 

Base d’asta € 1.300        stima € 2.500 - 3.000

199
AUGUSTO MURER
Falcade  1922 - Padova 1985

Ragazzo con drappo 1981
scultura in bronzo es. 8/50
h. cm. 40
firma data e tiratura incise alla base
certificato di autenticità a cura dell’Archivio Augusto 
Murer con relativo nr. di repertorio su foto

Base d’asta € 700        stima € 1.500 - 2.000

200
AUGUSTO MURER
Falcade  1922 - Padova 1985

Donna al sole 1989
scultura in bronzo es. 1/25
cm. 33x24x25
firma e data incise in basso
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 2.000        stima € 3.000 - 4.000

198

199

200



201
REMO BIANCO

Milano 1922 -  1988

Collage 1980
tecnica mista e collage di paglia e stoffa su cartone

cm. 103x77
firma al retro

Esposizioni: 
Galleria d’Arte del Naviglio Milano - etichetta e timbro al retro; “Dynamic Arte in movimento tra vibrazioni e geometrie”  a cura di Stefano Cecchetto, 

Museo del Paesaggio di Torre di Mosto 2016 con relativa pubblicazione sul catalogo della mostra a pag. 72

Bibliografia: 
Lorella Giudici “Remo Bianco” Catalogo Generale vol. II ed. Libri Scheiwiller pag. 215 tav. 257

Base d’asta € 1.900        stima € 4.000 - 5.000



202
MAN RAY
Philadelphia 1890 - Parigi 1976

Cadeau 1921/1974
multiplo in bronzo con patina 
marrone e chiodi in metallo es. 
3575/5000
cm. 10x16,5x10
firma data e titolo al retro
editore Luciano Anselmino Torino 
l’opera è accompagnata da un 
certificato numerato e firmato da 
Arturo Schwarz 

Bibliografia: 
Jean-Hubert Martin, “Object de 
mon affection”, Philippe Sers, Parigi, 
1983

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

203
DANIEL  SPOERRI
Galati 1930

Tableau Piège (1981)
scultura in bronzo patinato d’oro es. 
12/100
cm. 43x31x29,5
firmato e datato

Base d’asta € 1.800        

stima € 3.000 - 4.000

202

203



204
ARMAN FERNANDEZ
Nizza 1921 -  2005

Violino 
scultura in bronzo es. 114/150
h. cm. 60 (con basamento)
firma e tiratura incise in basso
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 2.500        

stima € 4.000 - 5.000

205
RAYMOND  HAINS
Saint Brieuc 1926 -  2005

Saffa 1974
tecnica mista e collage di fiammiferi su carta 
riportata su tavola
cm. 50x35
firma data titolo e dedica ad personam a destra

Provenienza: 
Studio la Torre Pistoia - timbro al retro
collezione privata

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 2.500205

204



206
GIUSEPPE CHIARI
Firenze 1926 -  2007

Chitarra 
tecnica mista, collage e strumento musicale su tavola 
entro teca
cm. 120x80x17
firma in basso a sinistra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 800        stima € 2.000 - 2.500

207
GIUSEPPE CHIARI
Firenze 1926 -  2007

senza titolo 
tecnica mista, collage e applicazione di strumento 
musicale su tavola entro teca
cm. 90x50x11
firma in alto

Base d’asta € 1.000        stima € 1.500 - 2.000 207

206



208
JEFF KOONS
New York  1955

Elephant 2014
piatto in ceramica es. 712/2500
diam. cm. 31
firma data titolo e tiratura al retro 
Bernardaud Manufacture de Porcelaine 1863

Base d’asta € 800        stima € 1.500 - 2.000

209
ANDY  WARHOL
Pittsburgh 1928 - New York 1987

2 dollars 1976
multiplo entro plexiglass
cm. 6,6x15,5
firmato
certificato di autenticità e provenienza di Galerie 32 
Nizza su foto

Base d’asta € 600        stima € 1.000 - 1.200

210
JEFF  KOONS (After)
York  1955

Balloon Dog (SIlver) 
multiplo in resina colata a freddo, es. 727/999
cm. 30x30x12
tiratura indicata sotto la base 
certificato di autenticità a cura di Editions Studio 

Base d’asta € 1.000        stima € 1.500 - 2.000

209

210

208



211
MAURIZIO NANNUCCI
Firenze 1939

Decoding different directions 1999
palla da biliardo con incisione es. 22/112
diam. cm. 6
firmato e numerato
certificato di autenticità a cura di Texte zur kunst 
Colonia 1999

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

212
PAOLA PEZZI
Brescia  1963

Matita verde 
assemblaggio di matite entro teca in plexiglass
cm. 40x40x20
firma e titolo al retro 
autentica dell’Artista su foto 

Base d’asta € 1.200        stima € 2.000 - 2.500

213
RENZO NUCARA
Crema 1955

Stratofilm 2010
plexiglass, resine, oggetti entro plexiglass
cm. 40x60x6
firma e data all’interno di uno degli elementi
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 400        stima € 800 - 1.000

211

212

213



214
PIERO  GILARDI
Torino 1942 - Torino 2023

Aguacate sulla spiaggia 
poliuretano espanso entro teca in plexiglass
cm. 30x30x15,5
firma e titolo al retro 
autentica dell’Autore su foto
foto dell’Artista con l’opera 

Base d’asta € 2.000        stima € 3.000 - 3.500

215
SERGIO DANGELO
Milano 1932 -  2022

House in pimlico (anni ‘70)
legno dipinto e metallo
h. cm. 26x11x13
firma al retro e titolo alla base

Esposizioni: 
Galleria d’Arte il Canale Venezia, maggio 1983

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

216
GIORGIO  LAVERI
Savona 1950

Penna stilografica 
scultura in ceramica smaltata
h. cm. 65
firma in alto 
By Ceranima Italy  

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 2.500

214

215

216



217
CLAUDIO MALACARNE
Acquanegra 1956

Giardino a Sirmione 2000
olio su tela
cm. 30x40
firma in basso a destra, firma e titolo al retro
certificato di autenticità e provenienza a cura di 
Allegrettiarte Villa Poma (MN)

Provenienza: 
Galleria l’Immagine Arezzo - etichetta e timbro al retro
collezione privata

Base d’asta € 300        stima € 800 - 1.000

218
CESARE  BERLINGERI
Cittanova (Rc)  1948

Nero piegato 2008
tecnica mista su tela piegata
cm. 56x58x10
certificato di autenticità dell’Archivio delle opere 
Cesare Berlingeri a cura di Vecchiato Arte con 
relativo nr. di repertorio su foto 

Bibliografia: 
Vittorio Cappelli “Cesare Berlingeri piegare la 
pittura” Università della Calabria,  Centro Arti Musica 
e Spettacolo 2009 pag. 22 

Base d’asta € 1.800        stima € 2.500 - 3.500

219
GUIDO SPERANZA
Treviso 1931 - Treviso 2018

Colore e musica 
tecnica mista su tavola
cm. 100x100
firma in basso a destra, firma e titolo al retro 

“Guido Speranza quando il segno diventa poesia 
musicale” a cura di G. Pilla, Museo di Santa Caterina 
Treviso 2008 con relativa pubblicazione sul catalogo 
della mostra a pag. 61

Base d’asta € 800        stima € 1.500 - 2.000

217

219

218



220
ABBAS GHARIB
1942

Stadio 14 2002
tecnica mista su tela
cm. 90x90
firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 500        stima € 800 - 1.000

221
FRANCO  MAZZUCCHELLI
Milano 1939

senza titolo 2009
pvc gonfiabile
cm. 60x60
firma e data al retro

Base d’asta € 1.800        stima € 3.000 - 4.000

222
RAFFAELLO OSSOLA
Locarno 1954

Il respiro del tempo 2003
acrilici su tela
cm. 60x50
firma e data in basso a sinistra, firma data e titolo 
al retro

Esposizioni: 
“Raffaello Ossola opere 2003/2004” 
Allegrettiarte Villa Poma (MN) con relativa 
pubblicazione sul catalogo della mostra

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700

221

222

220



223
MARCO  LODOLA
Dorno 1955

Varietà 2001
smalti su tela grezza
cm. 150x100
firma in basso a sinistra, firma e data 
al retro 
autentica dell’Autore su foto

Bibliografia: 
“Marco Lodola Ladies and 
Gentleman” Galleria Via Claudia 
Augusta Androne di Palazzo 
Borgasio Feltre 2014 pag. 52

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.500

224
LUCA ALINARI
Firenze 1943 -  2019

Paesaggio 1986-87
olio e tecnica mista su tela riportata 
su tavola
cm. 80x80
firma in basso a destra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.200        

stima € 2.500 - 3.000224



225
SAEED KOUROS
1942

Nodo spaziale 2009
tecnica mista su tela
cm. 100x70
firma data e titolo al retro
certificato di autenticità a cura dell’Archivio Kouros 
su foto

Base d’asta € 600        stima € 1.000 - 1.200

226
LORENZO PUGLISI
Biella 1971

Ritratto 2017
olio su tavola
cm. 40x35
firma data e titolo al retro

Base d’asta € 2.000        stima € 3.000 - 4.000

225

226



227
SILVIA  PAPAS
Conegliano 1969

Scorcio di città 1997
acrilici su tela
cm. 70x100
firma in basso a destra e al retro
autentica dell’Artista al retro

Bibliografia: 
“Papas” a cura di Stendhal Gallery New York 
pag. 83

Base d’asta € 300        stima € 800 - 1.000

228
MALIPIERO
Brescia 1934

La Belle epoque 1977
tecnica mista e foto vintage
cm. 51x48
firma e data e titolo in basso a destra

Base d’asta € 100        stima € 500 - 600

229
FRANCESCO BRUSCIA
1973

Marilyn 2010
acrilici e tecnica mista (foglia oro e argento, 
glitter) su tela
cm. 100x70
firma data e titolo al retro 
autentica dell’Autore con relativo nr. di archivio 
su foto 

Base d’asta € 600        

stima € 1.000 - 1.500

228

229

227



230
ESTHER MAHALANGU

Middelburg 1935

senza titolo 2009
acrilici su tela

cm. 62x92
firma e data in basso a sinistra 

autentica dell’Artista su foto

Base d’asta € 3.000        stima € 4.500 - 5.500



231
GIUSEPPE SERAFINI
Montelupo fiorentino 1915 - Montelupo fiorentino 1987

Omaggio a Chagall 
olio su cartone
cm. 70x100
firma in basso e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 200        

stima € 1.000 - 1.200

232
BRUNO SAETTI
Bologna  1902 - Venezia 1984

Nudo disteso (1982)
china su carta
cm. 50x70
opera archiviata presso l’archivio Bruno Saetti 
reg. 2785

Base d’asta € 200        stima € 500 - 800

233
GEORGE  LILANGA
Tanzania 1934 - 2005

senza titolo 
acrilici su tela
cm. 100x100
firma in basso a destra
certificato di autenticità e provenienza di capt. 
Felix Lorenz su foto

Base d’asta € 300        stima € 800 - 1.000

231

232

233



234
RAFFAELE ROSSI

Alba 1956

Re 1999
polimaterico su tavola

cm. 200x150x6,5
titolo a destra, firma data e titolo al retro

Base d’asta € 1.200        stima € 3.000 - 3.500



235
GIORGIO CELIBERTI
Udine 1929

Meditazione notturna 1996/98
affresco su tavola
cm. 125x100
firma data e titolo al retro

Base d’asta € 2.000        

stima € 3.000 - 4.000

236
GIUSEPPE ZIGAINA
Cervignano del Friuli 1924 -  2015

senza titolo 1982
tecnica mista, tempera e collage su 
cartoncino
cm. 70x95
firma e data in basso a destra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.200        

stima € 2.500 - 3.000

236

235



237
ZORAN MUSIC

Gorizia 1909 - Venezia 2005

Terre Dalmate 1958
olio, tempera e pigmenti materici su carta a mano

cm. 49x69
firma e data in basso al centro

autentica dell’Autore su foto

Provenienza: 
Galleria Il Traghetto Venezia

già collezione avv. Alvise Quarantotti Gambini Venezia
collezione privata

Base d’asta € 5.500        stima € 8.000 - 10.000



238
VIRGILIO GUIDI
Roma 1892 - Venezia 1984

Incontro 1971
olio su tela
cm. 50x40
firma in basso a destra, firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.500 - 3.000

239
VIRGILIO GUIDI
Roma 1892 - Venezia 1984

Uomo nello spazio (1975 - 1976)
olio su tela
cm. 50x60
firma al retro
autentica dell’Autore datata al retro
certificato di autenticità a cura di Toni Toniato
su foto

Bibliografia: 
F. Bizzotto, D. Marangon e Toni Toniato “Virgilio 
Guidi. Catalogo Generale dei dipinti” vol. III ed. 
Electa pag. 1462 tav. 1976 7

Base d’asta € 1.500        

stima € 3.000 - 3.500

238

239



240
ALBERTO GIANQUINTO

Venezia 1929 -   Jesolo (Ve) 2003

La primavera del 19 aprile 1990
olio su tela

cm. 195x130
firma e data in basso al centro e al retro

Esposizioni: 
Trissino 1990 e relativa pubblicazione sul catalogo della mostra tav. 16 pag. 18

Bibliografia: 
G. Appella, B. Fontana “Alberto Gianquinto catalogo generale dei dipinti dal 1947 al 2003” De Luca editori d’Arte 2012 tav. 1756

Base d’asta € 3.700        stima € 6.000 - 7.000



241
VIRGILIO GUIDI

Roma 1892 - Venezia 1984

San Giorgio (anni ‘70)
olio su tela

cm. 60x100
firma in basso a destra, firma e titolo al retro

certificato di autenticità dell’Archivio Storico Artisti Veneti con relativo nr. di repertorio su foto

Provenienza: 
Gianni De Marco - timbro al retro

collezione privata

Base d’asta € 7.500        stima € 10.000 - 12.000



242
BRUNO SAETTI

Bologna  1902 - Venezia 1984

Composizione su fondo rosa e nero 1961
affresco su tela

cm. 85x120
firma in basso a destra, firma data e titolo al retro

Esposizioni: 
Mostra Bruno Saetti alla Napoleonica Venezia 1975, etichetta al retro

”Omaggio alla natura morta” associazione Piemonte artistico e culturale Torino, etichetta al retro
Galleria d’arte San Grato Aosta, timbro al retro

Centro Tornabuoni Galleria d’arte Firenze con relativo certificato di autenticità e provenienza su foto e timbro al retro

Bibliografia: 
Franco Solmi, Dino Marangon “Catalogo generale dell’opera di Bruno Saetti” ed. Castaldi Vol. I pag. 178 tav. 291

Base d’asta € 4.000        stima € 7.000 - 9.000



243
MARCO  CINGOLANI
Como  1961

Corteggiamento 2003
olio su tela
cm. 45x40
firma data e titolo al retro 
autentica dell’Autore su foto 

Base d’asta € 1.300        

stima € 2.000 - 2.500

244
MARCO  CINGOLANI
Como  1961

senza titolo 2014
olio su carta
cm. 50x70
firma e data al retro 

Base d’asta € 350        

stima € 700 - 1.000

243

244



245
GIOVANNI  FRANGI

Milano  1959

Piazza vecchia 1995
olio su tela

cm. 150x200
firma in basso al centro, firma e data al retro

Provenienza: 
Galleria d’Arte Bergamo - etichetta al retro

collezione privata

Base d’asta € 4.000        stima € 6.000 - 7.000



246
EROS BONAMINI
Verona 1942 -  2012

Cronotopografie - Un segno traccia ogni minuto 
1976
cemento colorato e collante su cartoncino
cm. 70x100
firma data e titolo in basso a sinistra
certificato di autenticità a cura di Maria Giusep-
pina Bonamini con relativo nr. di inventario su 
foto

Base d’asta € 500        

stima € 2.000 - 2.500

247
ARTURO CARMASSI
Lucca 1925 - Empoli 2015

Il deserto 
collage su tavola
cm. 40x45
firma e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 150        stima € 800 - 1.000

248
MARILENA SASSI
Parma 1957

senza titolo 1988
pigmenti, sassi e sabbia su cartone riportata su 
tavola
cm. 112x82
firma e data in basso a destra

Base d’asta € 150        stima € 500 - 1.000

246

247

248



249
HERMANN NITSCH
Vienna 1938 -  2022

Relikttuch 1998
sangue su tela di lino
cm. 28,5x23,5
firma e data in basso a destra

Provenienza: 
Galleria Janisch Fine Art Ostfildern Germania
collezione privata

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 3.000

250
RICK PROL
New York 1958

Black cars (2001)
acrilici su tela
cm. 107x81
firma data e titolo al retro
certificato di autenticità a cura de “The Rick Prol 
Archive” con relativo nr. di repertorio su foto 

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 3.000

249

250



251
SERGIO DANGELO
Milano 1932 -  2022

Paradiso 1986
acrilici e collage su tela
cm. 50x50
firma in basso, firma data e titolo al retro

Provenienza: 
Galleria il Canale Venezia
collezione privata

Esposizioni: 
Galleria d’Arte il Canale Venezia, maggio 1983

Base d’asta € 300        stima € 1.000 - 1.200

252
SERGIO DANGELO
Milano 1932 -  2022

La trappola (primi anni ‘60)
acrilici e collage su tavola
cm. 51x40
firma e titolo al retro

Esposizioni: 
Galleria d’Arte il Canale Venezia, maggio 1983

Base d’asta € 300        stima € 1.000 - 1.200

253
SERGIO  VACCHI
Castenaso (Bo) 1925 - 2007

Da i capricci 1980
olio su tavola
cm.28x28
firma data e titolo in basso

Base d’asta € 200        stima € 500 - 700253

251

252



254
FRANCO GENTILINI

Faenza 1909 - Roma 1981

Cattedrale bianca 1980
olio su tela sabbiata cm. 80x60
firma e data in basso al centro

autentica della moglie Luciana Gentilini su foto

Provenienza: 
Galleria Orlando Firenze

collezione F. Maggiorelli Milano
Galleria d’Arte La Torre Milano

Galleria Contini Venezia
collezione privata

Bibliografia: 
Giuseppe Appella “Gentilini” Catalogo Generale dei dipinti 1923-1981, De Luca editori d’Arte tav. 1680

G. e G. Guastalla e R. Lucchese “Omaggio a Franco Gentilini” 1983 Graphis Arte edizioni pag. 124

Base d’asta € 6.500        stima € 8.000 - 10.000



255
GIUSEPPE MIGNECO
Messina 1908 - Milano 1997

Contadino che si disseta 1956
olio su tela
cm. 81x64
firma e data in basso a sinistra
autentica dell’Autore su foto

Esposizioni: 
Premio Arezzo di pittura - etichetta al retro 

Bibliografia: 
“Migneco” Catalogo generale vol. 2 ed. Bonaparte, 
Milano pag. 114 tav. 1 (rep.1643)

Base d’asta € 4.000        stima € 6.000 - 7.000

256
REMO BRINDISI
Roma 1918 - Lido di Spina 1996

Venezia 
olio su tela
cm. 70x50
firma in basso a destra, firma e dedica ad personam 
al retro
autentica dell’Autore su foto

Provenienza: 
Galleria Poleschi Lucca - timbro al retro
collezione privata

Base d’asta € 1.000        stima € 2.000 - 2.500

255

256



257
ALIGI SASSU

Milano  1912 -  2000

Paesaggio con cavalieri 1939/1940
olio su tela
cm. 80x110

firma e data in basso a destra 
autentica dell’Archivio Aligi Sassu a cura di Carlos Sassu Suarez su foto

Bibliografia: 
 C. Pirovano, A. Negri “Aligi Sassu catalogo generale” ed. Electa 2012 pag. 184

Base d’asta € 5.000        stima € 7.000 - 9.000



258
SAVERIO BARBARO
Venezia 1924 -  2020

Turbante bianco 1977
olio su tela
cm. 81x100
firma e data in basso al centro, firma 
data e titolo al retro

Base d’asta € 900        

stima € 2.000 - 2.500

259
SAVERIO BARBARO
Venezia 1924 -  2020

Collina bianca ulivo argento 1975
olio su tela
cm. 100,5x81
firma e data in basso a destra, firma 
data e titolo al retro

Base d’asta € 900        

stima € 2.000 - 3.000

258

259



260
GIUSEPPE CESETTI

Tuscania 1902 - Viterbo 1991

Buoi al pascolo (1930)
olio su tavola cm. 25x55

firma in basso a destra , dedica ad personam al retro
certificato di autenticità e provenienza a cura di Farsetti Arte Prato su foto

Provenienza: 
Galleria d’Arte Il Canale Venezia

Poleschi Arte Lucca
Farsetti Arte Prato
collezione privata

Base d’asta € 1.500        stima € 2.500 - 3.000

261
GIUSEPPE SANTOMASO

Venezia 1907 -  1990

Natura morta (anni ‘40)
olio su carta intelata

cm. 30x70
firma in basso a destra

Base d’asta € 4.000        stima € 5.000 - 6.000



262
GIUSEPPE CHERUBINI
Ancona 1877 - Venezia 1960

Natura morta con gallo 
olio su tela
cm. 50x60
firma in basso a destra 

Base d’asta € 1.000        

stima € 1.500 - 1.800

263
NENO MORI
Venezia  1899 -  1968

Natura morta 1941
olio su tela cm. 31x45
firma e data in basso a destra

Provenienza: 
collezione Ennio Finzi
collezione privata

Base d’asta € 700        stima € 1.500 - 1.800

264
NENO MORI
Venezia  1899 -  1968

Fiori 1955
olio su tavola
cm. 60x40
firma e data in basso a destra 

Provenienza: 
Studio dell’Artista - etichetta al retro
collezione privata

Base d’asta € 1.000        stima € 1.800 - 2.000264

262

263



265
FELICE CARENA
Cumiana (To) 1879 - Venezia  1966

Natura morta 1963
olio su tela
cm. 40x70

firma in basso a sinistra, data in basso a destra
autentica dell’Archivio Storico Artisti Veneti con relativo nr. di repertorio  su foto

Provenienza: 
Galleria d’Arte Falsetti Prato - etichetta e timbro al retro

collezione privata

Base d’asta € 4.500        stima € 6.000 - 8.000



266
TEODORO WOLF FERRARI
Venezia 1878 - S. Zenone 1945

Violeciocche e un garofano 1923
olio su tavola
cm. 45x60
firma in basso a destra, firma data e titolo al retro

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.000 - 2.500

267
TEODORO WOLF FERRARI
Venezia 1878 - S. Zenone 1945

Colline verso Tripoli 1926
olio su tavola
cm. 34,5x44
firma in basso a destra, firma data e titolo al retro

Base d’asta € 2.000        

stima € 3.500 - 4.000

266

267



268
ALESSANDRO MILESI

Venezia 1856 -  1945

Gondole nel Canal Grande a Venezia 1925
olio su tela

cm. 40x52,5
firma e data in basso a sinistra

conferma di autenticità della figlia al retro e certificato di autenticità a cura di Antonio Parronchi su foto

Base d’asta € 5.500        stima € 7.000 - 9.000



269
PIO SEMEGHINI
Quistello 1879 - Verona 1964

Maternità (anni ‘30)
olio su tavola
cm. 31x24
firma in basso a destra
opera archiviata presso l’Archivio Pio 
Semeghini con numero  317 (C087)

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 2.500

270
MARIO VARAGNOLO
Venezia 1901 -  1971

Bagnanti 1941
olio su tavola
cm. 40x50
firma e data in basso a destra 

Esposizioni: 
XXIX Mostra dell’opera Bevilacqua La Masa Venezia - 
etichetta e timbro al retro
Galleria d’Arte il Sigillo Padova - timbro al retro

Bibliografia: 
Paolo Rizzi “Varagnolo” 1973 tav. 47 1941

Base d’asta € 1.300        stima € 1.800 - 2.000

271
MARIO VARAGNOLO
Venezia 1901 -  1971

Natura morta con cartoccio di ciliegie 1955
olio su cartone
cm. 35x45
firma e data in basso a sinistra 

Base d’asta € 1.000        

stima € 1.800 - 2.500

269

270

271



272
GIOVANNI BARBISAN
Treviso 1914 -  1988

Natura morta con granoturco 
olio su tela
cm. 40x70
firma in basso a destra
autentica della moglie Rina Barbisan su 
foto

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.500 - 3.000

273
PIO SEMEGHINI
Quistello 1879 - Verona 1964

Paesaggio (fine anni ‘40)
olio su tavola
cm. 30x38
firma in basso a destra
certificato di autenticità a cura dell’Archivio Storico 
Artisti Veneti con relativo nr. di inventario

Base d’asta € 1.200        stima € 2.500 - 3.000

274
LUIGI ZUCCHERI
Gemona 1904 - Venezia 1974

Granchio, balena e figura 
tempera su tavola
cm. 20x25
firma in basso a destra 
autentica del nipote Giuseppe Zuccheri su foto

Base d’asta € 700        stima € 1.200 - 1.500 274

273

272



275
UGO CELADA DA VIRGILIO
Virgilio 1895 - Varese 1995

Ritratto 1971
olio su masonite
cm. 45x33
firma in basso a sinistra data al retro

Provenienza: 
certificato di provenienza a cura della Galleria 
Pace Milano
Galleria Arte Allegretti Mantova - timbro al retro
collezione privata

Base d’asta € 1.500        

stima € 2.500 - 3.000

276
UGO CELADA DA VIRGILIO
Virgilio 1895 - Varese 1995

Ritratto 
pastelli e tecnica mista su carta
cm. 48,5x35,5
firma in basso a destra
si ringraziano gli eredi dell’Autore per il parere 
favorevole sull’autenticità dell’opera a mezzo 
mail

Base d’asta € 350        stima € 800 - 1.000

275

276



277
ROBERTO IRAS BALDESSARI
Innsbruck 1894 - Rovereto 1965

Ritratti dei genitori della moglie di Baldessari
(Getrud Luetten-Gevert) 1934
lotto di 2 olii su tela
cm. 55x40 cad.
firma e data in alto su entrambi Ritratti dei genitori 
della moglie di Baldessari (Getrud Luetten-Gevert)
si ringrazia il prof. Maurizio Scudiero per 
le informazioni fornite e per la conferma 
dell’autenticità delle opere a mezzo mail

Base d’asta € 3.000        

stima € 4.500 - 5.000

278
GIORGIO DARIO PAOLUCCI
Venezia 1926 -  2019

Figura di donna 1952
olio su tela
cm. 95x75
firma e data in alto a sinistra

Esposizioni: 
Premio Parigi 1952 - etichetta al retro

Base d’asta € 1.500        

stima € 3.000 - 3.500

277

278



279
ALESSANDRO MILESI
Venezia 1856 -  1945

Fanciulla 
olio su cartone
cm. 49x32
firma in basso a sinistra
certificato di autenticità e provenienza a cura della 
Galleria d’arte Contini Venezia su foto

Base d’asta € 1.500        stima € 2.500 - 3.000

280
JUTI RAVENNA
Annone Veneto  (Ve) 1897 - Treviso 1972

Ritratto di Maria Zannini 1930
olio su tavola cm. 46,5x35,5
firma in basso a destra, data e titolo al retro

Esposizioni: 
Opera Bevilacqua la Masa Venezia - etichetta al retro

Base d’asta € 2.800        stima € 4.500 - 5.000

281
JUTI RAVENNA
Annone Veneto  (Ve) 1897 - Treviso 1972

Vaso di fiori (anni ‘30)
olio su cartone
cm. 62,5x42,5
firma in basso a sinistra

Base d’asta € 2.800        stima € 4.500 - 5.000

279

280

281



282
CARLO DALLA ZORZA
Venezia 1903 -  1977

Burano, canale Cavanelle (anni ‘40)
olio su cartone
cm. 40x60
siglato CDZ in basso al centro, titolo 
al retro

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.500 - 3.000

283
PIO SEMEGHINI
Quistello 1879 - Verona 1964

Canale a Burano 1950
olio su tavola
cm. 25x31
firma e data in basso a destra
Autentica di Gianna Semeghini su foto

Provenienza: 
Galleria Gianferrari MIlano
Galleria dello Scudo Verona
collezione privata

Base d’asta € 3.500        

stima € 5.000 - 6.000

282

283



284
ALBERTO GIANQUINTO
Venezia 1929 -   Jesolo (Ve) 2003

Il portastudio 1980
olio su tela
cm. 35x27
firma in basso, firma data e titolo al retro 
certificato di autenticità a cura dell’Archivio 
Storico Alberto Gianquinto
con relativo nr. di rep. su foto

Base d’asta € 800        

stima € 1.500 - 1.800

285
GIUSEPPE GAMBINO
Vizzini 1928 - Preganziol (Tv) 1997

Girotondo 1964
olio su tela
cm. 60x80
firma e data in basso a destra, firma data e titolo
al retro

Esposizioni: 
La Riviera, galleria d’arte Treviso etichetta al retro

Base d’asta € 1.000        stima € 1.800 - 2.000

286
ALBERTO GIANQUINTO
Venezia 1929 -   Jesolo (Ve) 2003

Alzatina 1984
olio su tela
cm. 60x60
siglato in basso a destra, firma e data al retro

Base d’asta € 1.500        

stima € 3.000 - 3.500

285

284

286



287
GIUSEPPE GAMBINO
Vizzini 1928 - Preganziol (Tv) 1997

Paesaggio a Venezia 
olio su tela
cm. 100x125
firma in basso a destra, firma e titolo al retro

Base d’asta € 1.500        stima € 3.000 - 3.500

288
ENNIO FINZI
Venezia 1931

Scale cromatiche in blu (il canto solitario) 1999
olio su tela
cm. 100x70
firma in basso a destra, firma data e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto

Bibliografia: 
Copertina “Confronti da museo: Finzi - Zotti un artista 
aniconico ed un iconico da Venezia” ed. Bora, 
catalogo della mostra al museo Bargellini Pieve di 
Cento 2001

Base d’asta € 1.000        stima € 1.800 - 2.000

289
ALFREDO  TROISI
Foggia 1938

Evoluzione del quadrato 1991
rilievo di cartone schoeller sagomato e dipinto 
riportato su tavola
cm. 30x30
firma data e titolo al retro

Base d’asta € 150        stima € 400 - 600

287

288

289



290
RICCARDO  SCHWEIZER
Mezzano 1925 - 2004

Composizione 1977
olio su tela
cm. 70x100
firma e data in basso a destra

Base d’asta € 1.000        

stima € 1.500 - 2.000

291
DAVIDE  ORLER
Fiera di Primiero 1931 - Venezia 2010

A Erice 1970
olio su tela
cm. 70x100
firma e data in basso a destra
firma data e titolo al retro

Esposizioni: 
“Davide Orler e il Mare” C&M arte 
Complesso Monumentale Guglielmo II 
Monreale 2006 con relativa pubblicazione 
sul catalogo della mostra a pag. 56 tav. 19

Base d’asta € 2.000        

stima € 5.000 - 7.000

290

291



292
MASI SIMONETTI

Zopp di Cadore 1903 - Parigi 1969

senza titolo 
olio su faesite

cm. 72x83
firma in basso a destra 

Esposizioni: 
“Da Cima ad Afro” Artisti delle Dolomiti Patrimonio dell’Umanità Cortina d’Ampezzo - San Vito - Pieve di Cadore luglio/settembre 2012 con relativa 

pubblicazione su catalogo a pag. 125

Base d’asta € 1.500        stima € 3.000 - 3.500



293
MARIO SIRONI

Sassari 1885 - Milano 1961

Composizione 1950
tempera diluita e matita grassa su carta applicata su tela

cm. 36,4x51,4
scritta e firma autografe in basso a destra “povera bestiola morta di fatica per un maledetto padrone” SIRONI 

autentica del prof. Francesco Meloni su fotoopera
archiviata dall’Associazione per il patrocinio e la promozione della figura e dell’opera di Mario Sironi con il relativo nr. di repertorio su foto 

Provenienza: 
Galleria d’Arte Risorgimento Legnago

collezione privata

Esposizioni: 
Galleria d’Arte il Salotto Milano - timbro al retro

Base d’asta € 2.000        stima € 3.500 - 4.000



294
PAUL  JENKINS
Kansas City 1923 - New York 2012

Phenomena again soon 1964
acrilici su cartoncino

cm. 51x41
firma in basso a sinistra firma data e titolo al retro 

Provenienza: 
Mallet International Inc Tokyo 

collezione privata

Base d’asta € 2.800        stima € 4.000 - 5.000



295
ANTONIO POSSENTI
Lucca 1933 -  2016

Kafkiana 
olio su cartone telato
cm. 40x50
firma a destra, firma e titolo al retro
autentica dell’Autore su foto
si ringrazia Giovanni Possenti per la 
conferma di autenticità a mezzo mail

Base d’asta € 1.200        

stima € 2.000 - 2.500

296
ANTONIO POSSENTI
Lucca 1933 -  2016

Sull’albero d’inverno 
olio su tavola
cm. 70x20
firma in alto al centro
firma e titolo al retro
Autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.000        

stima € 2.000 - 2.500

295

296



297
ANTONIO  NUNZIANTE
Napoli 1956

Oggetti nello studio 2000
olio su tela
cm. 40x50
firma data e titolo al retro 
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 1.700        stima € 3.000 - 3.500

298
MARCELLO SCUFFI
Tizzana 1948

Paesaggio 
olio su tela
cm. 50x70
firma in basso a destra e al retro

Base d’asta € 900        stima € 1.500 - 2.000

299
GIORGIO SCALCO
Schio (Vi) 1929

Figura assorta 1995
tecnica mista su carta intelata
cm. 53x78
firma e data in basso a destra
autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 500        

stima € 1.000 - 1.200

297

299

298



300
ARMANDO PIZZINATO
Maniago 1910 - Venezia 2004

Alberi 1942
olio su carta intelata
cm. 28x22
firma e data in basso a destra
Autentica dell’Autore su foto

Base d’asta € 350        stima € 700 - 900

301
PAOLO GIOLI
Rovigo 1942 -  2022

senza titolo 1962
tecnica mista su cartoncino
cm. 48x33,5
firma e data in alto a destra

Base d’asta € 400        stima € 800 - 1.200

302
LEONE MINASSIAN
Costantinopoli 1905 - Venezia 1978

Forme elicoidali 1973
olio su tela
cm. 45x24
firma e data in basso a destra

Base d’asta € 750        

stima € 1.500 - 2.000

301

300

302



303
MARIO TOZZI
Fossombrone 1895 - Parigi 1979

Viso 1975
olio su tela
cm. 35x27

firma in basso a sinistra 
autentica dell’Autore e dell’ archivio generale delle opere di Mario Tozzi con relativo nr. di repertorio su foto

Provenienza: 
Galleria d’Arte Cafiso Milano

collezione privata

Base d’asta € 8.500        stima € 13.000 - 15.000



304
JUTI RAVENNA
Annone Veneto  (Ve) 1897 - Treviso 1972

Natura morta con ventaglio 1923
olio su tavola
cm. 50x65
firma e data in basso a destra
autentica della moglie Rina Ravenna 
su foto

Base d’asta € 3.000        

stima € 5.000 - 6.000

305
ANTONIO BUENO
Berlino 1918 - Firenze  1984

Profilo bruno 1983
olio su tavola
cm. 30x20
firma in alto a destra
Certificato di autenticità a cura 
dell’Archivio Antonio Bueno su foto

Provenienza: 
Galleria Apogeo Napoli - timbro al retro
Poleschi arte Lucca - timbro al retro
collezione privata

Base d’asta € 3.000        

stima € 4.500 - 5.000

304

305



306
FELICE CARENA
Cumiana (To) 1879 - Venezia  1966

Natura morta (1960)
olio su tavola

cm. 31,5x45,5
firma in basso a destra

autentica della figlia Marzia Tarozzi Carena su foto 
certificato di autenticità a cura del prof. Luigi Cavallo con relativo n. rep. su foto

Base d’asta € 2.500        stima € 5.000 - 6.000



307
ZORAN MUSIC

Gorizia 1909 - Venezia 2005

Nous ne sommes pas les derniers 1975
acrilici su tela
cm. 65x46,5

firma e data in basso a sinistra, firma e data al retro
Certificato di autenticità dell’Archivio Zoran Music a cura della Galleria d’arte Contini Venezia con relativo nr. di repertorio su foto

Base d’asta € 16.000        stima € 25.000 - 30.000



308
ZORAN MUSIC

Gorizia 1909 - Venezia 2005

Autoritratto 1988
acrilici su tela

cm. 41x33
firma e data in basso al  centro

certificato di autenticità dell’Archivio Zoran Music a cura della Galleria d’arte Contini Venezia con relativo nr. di repertorio su foto

Base d’asta € 12.500        stima € 19.000 - 20.000



309
FILIPPO DE PISIS

Ferrara 1896 - Milano 1956

Bottega d’antiquario a Parigi 1931
olio su tela

cm. 73,5x54
firma e data in basso a destra

Provenienza: 
già collezione Claudia Gian Ferrari, Milano;
Galleria d’Arte Farsetti Prato - timbro al retro

collezione privata

Esposizioni: 
“I miei amici Pittori - Romano Bilenchi e l’arte contemporanea” Museo di San Pietro, Colle di Val d’Elsa novembre 1999  - gennaio 2000

e relativa pubblicazione su catalogo a pag. 43 - etichetta al retro

Bibliografia: 
“100 Opere di Filippo De Pisis”, scritti di Giuseppe Marchiori e Sandro Zanotto, Prato, Galleria Falsetti, Maggio - Giugno 1973 tav. XLIX

Giuliano Briganti, “De Pisis - gli anni di Parigi 1925/1939”, catalogo della mostra, Verona, Galleria dello Scudo, Ed. Mazzotta, 1987 pag. 158
Giuliano Briganti, “De Pisis - gli anni di Parigi 1925/1939”, catalogo della mostra, Bari, Castello Svevo, Ed. Mazzotta, 1988 pag. 158

Giuliano Briganti, “De Pisis” Catalogo generale, tomo I, opere 1908 -1938, con la collaborazione di D. De Angelis, Ed. Electa, 1991 pag. 277 n. 1931 56 

Base d’asta € 25.000        stima € 40.000 - 45.000



310
CARLO CARRA’
Quargnento 1881 - Milano 1966

Merate 1958
olio su tela
cm. 50x61

firma e data in basso a sinistra
certificato di autenticità dell’Archivio Carlo Carrà a cura di Luca Carrà con relativo nr. di rep. su foto

Esposizioni: 
Carlo Carrà, Galleria Civica d’Arte Moderna Palazzo dei Diamanti,  Ferrara 1977 con relativa pubblicazione sul catalogo della mostra tav. 55

Bibliografia: 
Massimo Carrà “Carrà Tutta l’opera pittorica” Vol. III 1951 - 1966 edizioni dell’Annunciata  Milano 1968 pag. 333 tav. 26/58

Base d’asta € 15.000        stima € 25.000 - 35.000





ASSOCIAZIONE NAZIONALE CASE D’ASTE ASSOCIAZIONE NAZIONALE CASE D’ASTE

AMBROSIANA CASA D’ASTE DI A. POLESCHI
Via Sant’Agnese 18 – 20123 Milano

tel. 02 89459708 – fax 02 40703717  – Internet: www.ambrosianacasadaste.com – e-mail: info@ambrosianacasadaste.com

ANSUINI 1860 ASTE
Viale Bruno Buozzi 107 – 00197 Roma

tel. 06 45683960 – fax 06 45683961 – Internet: www.ansuiniaste.com – e-mail: info@ansuiniaste.com

BERTOLAMI FINE ART
Piazza Lovatelli 1 – 00186 Roma

tel. 06 32609795 – 06 3218464 – fax 06 3230610 - Internet: www.bertolamifineart.com – e-mail: info@bertolamifineart.com

BLINDARTE CASA D’ASTE
Via Caio Duilio 10 – 80125 Napoli

tel. 081 2395261 – fax 081 5935042 - Internet: www.blindarte.com – e-mail: info@blindarte.com

CAMBI CASA D’ASTE
Castello Mackenzie – Mura di S. Bartolomeo 16 – 16122 Genova

tel. 010 8395029- fax 010 879482 – Internet: www.cambiaste.com – e-mail: info@cambiaste.com

CAPITOLIUM ART
via Carlo Cattaneo 55 – 25121 Brescia

tel. 030 2072256  – fax 030 2054269 - Internet:  www.capitoliumart.it – e-mail: info@capitoliumart.it

EURANTICO
S.P. Sant’Eutizio 18 – 01039 Vignanello VT

tel. 0761 755675 - fax 0761 755676 - Internet: www.eurantico.com – e-mail:  info@eurantico.com

FARSETTIARTE
viale della Repubblica (area Museo Pecci) – 59100 Prato

tel. 0574 572400 - fax 0574 574132- Internet:   www.farsettiarte.it – e-mail: info@farsettiarte.it

FIDESARTE ITALIA
via Padre Giuliani 7 (angolo via Einaudi) - 30174 Mestre VE

tel. 041 950354 – fax 041 950539 - Internet: www.fidesarte.it e-mail: info@fidesarte.it   

FINARTE S.p.A.
via Paolo Sarpi 8 - 20154 Milano

tel. 02 36569100 – fax 02 36569109 - Internet: www.finarte.it e-mail: info@finarte.it   

INTERNATIONAL ART SALE
Via G. Puccini 3 – 20121 Milano

tel. 02 40042385 – fax 02 36748551 - Internet: www.internationalartsale.it e-mail: info@internationalartsale.it
 

MAISON BIBELOT CASA D’ASTE
corso Italia 6 – 50123 Firenze

tel. 055 295089 - fax 055 295139 - Internet: www.maisonbibelot.com – e-mail: segreteria@maisonbibelot.com

STUDIO D’ARTE MARTINI
Borgo Pietro Wuhrer 125 – 25123 Brescia

tel. 030 2425709 - fax 030 2475196 - Internet: www.martiniarte.it – e-mail: info@martiniarte.it

MEETING ART CASA D’ASTE
corso Adda 7 – 13100 Vercelli

tel. 0161 2291 - fax 0161 229327-8 - Internet: www.meetingart.it – e-mail: info@meetingart.it

PANDOLFINI CASA D’ASTE
Borgo degli Albizi 26 – 50122 Firenze

tel. 055 2340888-9 - fax 055 244343 - Internet: www.pandolfini.com – e-mail: info@pandolfini.it

PORRO & C. ART CONSULTING
Via Olona 2 – 20123 Milano

tel. 02 72094708 - fax 02 862440 - Internet:  www.porroartconsulting.it – e-mail: info@porroartconsulting.it

SANT’AGOSTINO
corso Tassoni 56 – 10144 Torino

tel. 011 4377770 - fax 011 4377577 - Internet:  www.santagostinoaste.it – e-mail: info@santagostinoaste.it
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FIDESARTE
a r t e  m o d e r n a  e  c o n t e m p o r a n e a

COMMISSIONE D’ACQUISTO
Io sottoscritto/a 

nome							       cognome

abitante a							       cap				    via

telefono							       cell				    mail

codice fiscale						      nato a				    il

documento n°						      rilasciato da			   il

Con la presente, ai sensi di quanto previsto dalle condizioni di vendita riportate sul catalogo e considerato che la commissione sarà accettata solo se sotto-
scritta in sede di esposizione o inviata a mezzo mail o fax unitamente ad un documento d’identità, 
(A) incarico la Fidesarte ad effettuare per mio conto delle offerte per l’acquisto dei lotti qui sotto elencati fino al prezzo massimo indicato per ciascuno di essi, 
durante lo svolgimento dell’Asta n. .................., del.................................., regolata dalle “Condizioni di Vendita” riportate sul presente catalogo che dichiaro di 
conoscere e accettare integralmente.

(B) prego la Fidesarte di prendere con me contatto telefonico ai numeri su indicati al momento in cui verranno posti in vendita i lotti qui sotto elencati, 
durante lo svolgimento dell’Asta n. ....................., del.........................., regolata dalle “Condizioni di Vendita” riportate sul presente catalogo che dichiaro di 
conoscere e accettare integralmente, per poter formulare le mie offerte. Qualora, per qualunque motivo, anche di natura tecnica, non riuscisse il contatto 
telefonico ai numeri sopra indicati, la presente varrà come incarico alla Fidesarte ad effettuare per mio conto nell’ambito della stessa Asta delle offerte per 
l’acquisto dei lotti qui sotto elencati fino al prezzo massimo indicato per ciascuno di essi.
Nel caso non vi fosse indicata nessuna cifra la stessa si intenderà ammontare all’importo indicato quale base d’asta per il bene.

Fidesarte si riserva il diritto di chiedere al partecipante il rilascio di idonee garanzie per permettere al partecipante stesso di poter formulare offerte al fine 
dell’aggiudicazione di un bene oggetto dell’incanto. Resta inteso che mi riconosco ora per allora debitore di Fidesarte per l’importo di ciascuna aggiudica-
zione. Do atto che, in forza di quanto previsto dalle “Condizioni di Vendita”, Fidesarte non terrà conto della presente richieste qualora in essa sia indicata 
un’offerta inferiore alla base d’asta. La presente commissione verrà ritenuta valida solo se perverrà entro e non oltre le ore 18.00 del giorno precedente la 
prima tornata d’asta, altrimenti non potrà esserne garantito il corretto inserimento. Do altresì atto che non verrà ritenuta valida la commissione telefonica su 
lotti con valutazione minima da catalogo inferiore ad € 1000. Do atto altresì che, nel caso di due offerte di pari importo, sarà tenuta in considerazione solo 
l’offerta che sia stata ricevuta per prima. Nel caso di una offerta scritta e di una offerta di pari importo proveniente dal pubblico presente in sala, prevarrà 
ai fini dell’aggiudicazione quella proveniente dal pubblico presente. Nel caso di una offerta scritta e di una offerta di pari importo comunicata a mezzo del 
telefono, prevarrà ai fini dell’aggiudicazione quella comunicata a mezzo del telefono. Resta inteso, relativamente alle offerte scritte, che Fidesarte Italia s.r.l., 
nel dare luogo ai rilanci per mio conto, pur tenendo conto del prezzo di riserva e delle altre offerte delle persone presenti in sala, farà in modo di ottenere 
l’aggiudicazione del lotto all’asta al prezzo più basso. In caso di aggiudicazione, all’importo del prezzo, aggiungere l’ammontare pari al 25% iva inclusa. I 
lotti, a richiesta dell’aggiudicatario e a suo rischio (ai sensi dell’Art. 1737 segg. Codice Civile) con spese a carico del destinatario, potranno essere spediti alle 
condizioni riportate in catalogo. A richiesta si possono assicurare gli oggetti spediti con spese a carico del destinatario, previo accordi con lo spedizionere.

Firma IN FEDE (luogo e data)....................................................................................................................................

Informativa sulla privacy:
Ai sensi dell’aticolo 13 D. Lgs. 196/2003 (Codice in materia di protezione dei dati personali), la Fidesarte Italia s.r.l. Vi informa che i vostri dati verranno rac-
colti, trattati e conservati per l’erogazione dei servizi e delle prestazioni alla stessa commissionati, nonchè per la comunicazione a società e/o persone, ovvero 
a istituti di credito o intermediari finanziari, che prestano servizi anche esterni, per conto della medesima. Saranno altresì rispettati tutti gli oneri imposti 
dalla normativa in materi di Antiriciclaggio (così come imposto dal D. Lgs. 374/1999 e successive integrazioni), nonchè quelli relativi alla comunicazione 
alle autorità competenti di tutte le informative richieste (ed in particolare quelle di  cui il R. D. 773/1931). Il trattamento dei vostri dati avverrà con strumenti 
sia cartacei che informatici e, in ogni momento, potrete richiederne la modifica, la correzione e/o la cancellazione, nonchè esercitare tutti i diritti di cui agli 
Artt. 7 e ss. Del D. Lgs. 196/2003. Titolare del trattamento è Fidesarte Italia s.r.l. con sede in Mestre VE 30174 via Padre Reginaldo Giuliani 7. Viene per tanto 
richiesto il Vostro consenso per effettuare tali trattamenti, poichè, in caso contrario, non sarà possibile erogare i servizi richiesti.

Firma......................................................................................................................................................................
Si richiede altresì analogo consenso ai fini del trattamento dei Vostri dati per operazioni pubblicitarie, promozionali e di marketing propie dell’attività svolta dalla Fidesarte, nonchè per l’invio di comu-
nicazioni relative a future aste.

Firma......................................................................................................................................................................

FIDESARTE ITALIA S.r.l.
via Padre Giuliani 7 (angolo via Einaudi) - 30174 Mestre VE

tel. 041 950354 - fax 041 950539 - Internet: www.fidesarte.it - e-mail: info@fidesarte.it

LOTTO N.          DESCRIZIONE					                                IMPORTO OFFERTA
										              						    
						                                                             								      
				                        

in caso di opzione B - commissione 
telefonica, si intende implicitamente
garantita l’offerta sulla base d’asta		
					   
					   
                                                       	






